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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 
住民の男女平等感やジェンダーに関する意識、家庭や職場、地域における現状、抱えている困難な問題を把握し、男女共同参画社会の 

形成に向けた施策や地域づくりの参考にする。 
 

２ 調査の方法 
（１）対   象  18歳以上で大和村に居住する者（住民登録がある者） 

（２）回収状況  配 布 数：1,196 

           回 収 数：  481  （回 収 率 40.2％） 

           有効回収数：  468  （有効回収率 39.1％） 

（４）調査期間   2023年8月10日～25日 

（５）調査方法  宇検村、龍郷町、瀬戸内町の３町村と同じ調査票により共同で実施し、郵送による配布・回収また、集合徴収にて 

             回ボックスを設置 
 

３ 回答者の属性 
（１）性別 

性別は、「女性」が51.3％、「男性」が46.6％となっている。 

    図表1-1 性別 

     

     

大和村   女性 男性 それ以外 無回答 

今回調査 (n=468)  51.3% 46.6% 0.4% 1.7% 

前回調査 (n=763)  53.1% 46.9% 0.0% 0.0% 

     

     

     
 

（２）年代 

年代は、「60代」（20.7％）が最も多く、次いで「70代」（19.2％）、「80代」（16.0％）。60代から年代が下がるほど回答者 

   が少なくなっている。 
    図表1-2  年代 

     

     

     

     
 

（３）結婚の状況 

結婚の状況については、「結婚している」（52.6％）が最も多く、次いで「離別・死別」（21.4％）、「未婚」（18.4％）の順。 

図表1-3 結婚の状況 

 

 

奄美大島4町村 (n= 2,147) 51.7% 46.1% 0.1% 2.1%

県調査 (n= 2,094) 57.3% 41.8% 0.0% 0.9%

内閣府調査 (n= 2,847) 53.9% 46.1% 0.0% 0.0%

大和村

今回調査 総計 (n= 468)

女性 (n= 240)

男性 (n= 218)

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答

6.2% 8.3% 11.8% 12.8% 20.7% 19.2% 16.0% 4.9%

5.8% 7.1% 11.7% 10.8% 22.1% 20.4% 19.2% 2.9%

6.9% 10.1% 11.5% 15.6% 20.2% 18.8% 12.8% 4.1%

奄美大島 総計 (n= 2,147)

４町村 女性 (n= 1,109)

男性 (n= 990)

5.0% 7.7% 11.9% 15.1% 22.7% 20.9% 11.1% 5.5%

5.2% 8.7% 12.4% 15.0% 23.6% 19.7% 12.2% 3.3%

4.9% 6.9% 11.7% 16.1% 22.7% 23.1% 10.1% 4.4%

県調査 総計 (n= 2,094)

女性 (n= 1,200)

男性 (n= 875)

6.4% 9.0% 15.1% 14.9% 23.6% 0.9%

7.5% 9.6% 16.1% 15.9% 23.1% 0.3%

5.2% 8.2% 14.2% 13.8% 24.9% 0.1%

30.0%

27.2%

33.6%

内閣府調査 総計 (n= 2,847) 9.5% 10.8% 15.6% 17.6% 17.7% 19.1% 9.7% 0.0%

大和村

今回調査 総計 (n= 468)

女性 (n= 240)

男性 (n= 218)

結婚している 事実婚 離別・死別 未婚 無回答

52.6% 2.1% 21.4% 18.4% 5.6%

50.4% 2.1% 28.8% 14.2% 4.6%

56.4% 2.3% 14.2% 23.4% 3.7%

奄美大島４町村 総計 (n= 2,147)

女性 (n= 1,109)

男性 (n= 990)

62.4% 1.2% 17.0% 14.2% 5.3%

60.6% 1.2% 22.8% 12.2% 3.2%

66.7% 1.2% 11.2% 17.0% 3.9%
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（４）世帯構成 

世帯構成については、「夫婦世帯」（33.5％）が最も多く、次いで、「二世代世帯（親と子など）」（28.6％）、「単身世帯」（23.7％）、「三世

代世帯（親と子と孫など）」（2.6％）の順。 
図表1-4 世帯構成 

     

     

     
 

（５）夫婦の就労状況 

夫婦の就労状況については、男女とも「二人とも仕事がある」（女性43.7％、男性45.3％）、「どちらも仕事がない」（女性20.6％、男性

21.9％）の順に多い。次いで、女性は「配偶者（パートナー）のみ仕事がある」（15.9％）、男性は「自分のみ仕事がある」（10.9％）が多い。 

図表1-5 夫婦の就労状況     

      

     

     
 

（６）仕事の状況 

仕事をしている人の状況については、女性は「無職（主婦・学生を含む。）」（52.5％）が最も多く、次いで「非正規の社員・職員・従業員

（以下、「非正規雇用者」という。）」（18.3％）、「役員・正規の社員・職員・従業員（以下、「正規雇用者」という。）」(15.8％)。 

男性は「無職（主夫・学生を含む。）」（38.5％）がもっと多く、次いで「正規雇用者」（32.1％）、「非正規雇用者」（13.8％）が多くなってい

る。 
図表1-6  仕事の状況 

      

     

     

     
 

（７）子どもの年齢 

「2008年4月1日以前生まれの結婚している子ども」がいる者（17.1%）が一番多く、次いで「2008年4月1日以前生まれの未婚の子ど

も（学生を除く。）」がいる者（14.5%）、「小学生」（8.3%）が多い。 
図表1-7 子どもの年齢（複数回答） 

県調査 総計 (n= 2,094)

女性 (n= 1,200)

男性 (n= 875)

70.4% 0.9% 13.8% 14.0% 1.0%

65.8% 1.2% 17.7% 15.3% 0.2%

78.1% 0.5% 8.5% 12.6% 0.5%

内閣府調査 総計 (n= 2,847) 65.8% 1.9% 12.8% 19.2% 0.2%

大和村 単身世帯 夫婦世帯 二世代世帯 三世代世帯 その他 無回答

今回調査 (n= 468) 23.7% 33.5% 28.6% 2.6% 1.9% 9.6%

奄美大島4町村 (n= 2,147) 20.1% 38.8% 28.5% 1.5% 2.0% 9.0%

県調査 (n= 2,094) 13.8% 41.2% 37.4% 3.5% 1.5% 2.6%

大和村

今回調査 総計 (n= 256)

女性 (n= 126)

男性 (n= 128)

奄美大島 総計 (n= 1,365)

４町村 女性 (n= 685)

男性 (n= 672)

50.7% 11.2% 9.8% 18.6% 1.2% 8.5%

52.8% 7.2% 12.3% 16.4% 1.5% 9.9%

49.0% 15.2% 7.3% 20.8% 0.9% 6.8%

県調査 総計 (n= 2,094)

女性 (n= 1,200)

男性 (n= 875)

49.6% 12.6% 12.0% 24.6% 0.0% 1.2%

52.1% 6.4% 15.4% 24.5% 0.0% 1.6%

46.7% 19.9% 8.0% 24.6% 0.0% 0.7%

大和村

今回調査 総計 (n= 468)

女性 (n= 240)

男性 (n= 218)

前回調査 総計 (n= 763)

女性 (n= 394)

男性 (n= 332)

奄美大島 総計 (n= 2,147)

４町村 女性 (n= 1,109)

男性 (n= 990)

27.4% 17.2% 9.2% 1.5% 36.3% 1.4% 7.0%

21.4% 23.2% 7.5% 1.6% 39.7% 1.8% 4.9%

35.3% 11.3% 11.4% 1.4% 33.9% 1.1% 5.6%

県調査 総計 (n= 2,094

女性 (n= 1,200)

男性 (n= 875)

30.2% 18.7% 11.2% 2.6% 34.8% 0.0% 2.5%

23.4% 25.3% 6.8% 3.6% 39.1% 0.0% 1.8%

39.7% 9.6% 17.4% 1.3% 29.0% 0.0% 3.1%

内閣府調査 総計 (n= 2,847) 35.6% 16.6% 6.9% 2.5% 35.3% 2.6% 0.5%

二人とも仕事がある 自分のみ仕事があ 配偶者のみ仕事がある どちらも仕事がない その他 無回答

44.1% 9.0% 10.9% 21.5% 0.0% 14.5%

43.7% 6.3% 15.9% 20.6% 0.0% 13.5%

45.3% 10.9% 6.3% 21.9% 0.0% 15.6%

正規雇用者 非正規雇用 自営業主 家族従事者 無職 その他 無回答

23.3% 15.8% 7.3% 0.6% 45.1% 1.5% 6.4%

15.8% 18.3% 5.8% 0.0% 52.5% 2.1% 5.4%

32.1% 13.8% 8.7% 1.4% 38.5% 0.9% 4.6%

19.0% 16.0% 9.7% 2.6% 41.5% 0.0% 11.1%

10.4% 18.0% 6.0% 2.5% 51.6% 0.0% 11.2%

30.1% 15.1% 15.0% 3.0% 28.6% 0.0% 8.4%
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注：「小学生」：2011年4月2月～2017年4月1日生まれ        「中学生」：2008年4月2月～2011年4月1日生まれ  

    「未婚の子ども」：2008年4月1日以前生まれの未婚（学生除く）   「既婚の子ども」：2008年4月1日以前生まれで既婚（学生除く） 

 

４ 注意事項  
（１）設問内容 

報告書のⅢでは、調査票の設問内容を簡潔にし、【 】内に調査票の該当する設問番号を記載している。調査票は報告書の最後に掲 

載している。 
 

（２）有効回答者 

    調査票の設問及び属性の回答率が低い回答者についても、その回答をできる限り生かすために集計に含めている。 

 

（３）属性による分析 

ア 無回答者 

  性別や年齢、結婚・職業の状況などの属性の未回答者については、属性別の分析からは除外する。 

イ 年代 

    ・ 年齢は、2023年7月1日現在の満年齢。 

・ 18歳と19歳の回収数は少ないことから、20代と合わせて年代別の分析を行う。 

    ・ 龍郷町の前回調査（2023年度実施）や県及び内閣府の調査では80歳以上を含めて「70歳以上」としている 

   が、今回調査では「70代」と「80歳以上」に分けて分析する。 
  

（４）算出数字 

・ 内訳の占める割合は百分率で算出し、小数点第２位を四捨五入しているため、合計は100％にならない場合がある。 

・ 複数回答が可能な設問については、調査回答者又は当該設問の回答対象者のうち該当する選択肢を回答した者の割合を算出してい 

る。 

・ 表中の網掛けの数値は、属性の内訳の中で最も高い数値。 

・ 総計には「性別」や「年代」など属性が不明な回答者が含まれるため、属性別の合計と異なる場合がある。 

・ 図表の（ ）内数字は、各設問の回答対象者数。回答数が少ない属性の内訳については、統計的誤差が生じる可能性が高いため分 

析していない。 
 

（５）その他記述 

    選択肢に「その他（具体的に）」がある設問については、その主な記述を紹介している。 

 

（６）自由記述 

・ １人の回答が複数のテーマにわたる場合は、原文の趣旨を損なわないように回答内容を分け、それぞれを１件としている。 

・ なるべく多くの方の意見等を掲載するため、設問に該当する部分を原文の趣旨を損なわないように抜粋した回答がある。 
 

５ 主な参考調査報告書 
  ・ 『男女共同参画に関する町民意識調査』（2013年）             ※「前回調査」と表記 

  ・ 『男女共同参画に関する町民意識調査』（2022年）             ※「2022年度調査」と表記 

  ・ 『男女共同参画に関する県民意識調査』（鹿児島県 2021年度）     ※「県調査」と表記 

  ・ 『男女共同参画に関する企業実態調査報告書』（鹿児島県 2021年度）※「県企業調査」と表記 

  ・ 『男女共同参画社会に関する世論調査』（内閣府 2022年度）      ※「内閣府調査」と表記 

  ・ 『男女間における暴力に関する調査』（内閣府 2020年度）         ※「内閣府DV調査」と表記 

  

大和村 乳幼児 小学生 中学生

高校・高専生・専門

学校・短大・大学生 未婚の子ども 既婚の子ども

今回調査 総計 (n= 468) 8.3% 6.4% 2.6% 6.6% 14.5% 17.1%

女性 (n= 240) 8.3% 7.9% 2.9% 6.7% 15.4% 17.9%

男性 (n= 218) 8.7% 5.0% 2.3% 6.9% 14.2% 17.0%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 7.1% 7.2% 3.6% 7.4% 17.5% 20.5%

４町村 女性 (n= 1,109) 7.7% 8.1% 3.5% 6.8% 18.1% 21.3%

男性 (n= 990) 6.8% 6.5% 3.8% 8.4% 17.5% 20.6%

県調査 総計 (n= 2,094) 9.9% 9.9% 6.3% 9.8% 25.5% 38.5%

女性 (n= 1,200) 9.6% 9.8% 6.3% 10.4% 26.1% 39.3%

男性 (n= 875) 10.5% 10.3% 6.4% 9.3% 25.3% 38.3%
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Ⅱ 調査結果 
 

１ 男女の地位の平等感と固定的な役割分担意識について                                      

（１）各分野の男女の地位の平等感 

Q1 「家庭生活」、「職場」、「学校教育の場」、「政治の場」、「法律や制度の上」、「社会通念・慣習・しきたりなど」及び「自治会やPTAな 

どの地域活動の場」の７分野と「町全体」で見た場合の、男女の地位の平等感【問１】 

①男性の方が非常に優遇されている      

②どちらかといえば男性の方が優遇されている  →①＋②『男性優遇』 

③平等である                    →③   『平等』 

④女性の方が非常に優遇されている 

⑤どちらかといえば女性の方が優遇されている  →④＋⑤『女性優遇』 

 
  図表1-(1)-1 各分野と町で見た場合の男女の地位の平等感 【総計、奄美大島４町村】  

   

 

  図表1-(1)-2 家庭生活における男女の地位の平等感 【総計、性別、前回・奄美大島４町村、県・内閣府調査】 

   

   

   

   
  ※「無回答」には「わからない」を含み、前回調査では男女別データはない。以下、同様。 

  図表1-(1)-3 職場における男女の地位の平等感 【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村、県・内閣府調査】 

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが優

遇されている 平等である

どちらかといえば

女性のほうが優

遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答 男性優遇 女性優遇

今回調査 総計 (n= 468) 7.1% 45.5% 41.0% 3.2% 0.9% 2.4% 52.6% 4.1%

女性 (n= 240) 8.8% 51.7% 35.4% 2.5% 0.4% 1.3% 60.4% 2.9%

男性 (n= 218) 5.0% 40.4% 46.8% 3.7% 1.4% 2.8% 45.4% 5.0%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 9.2% 46.1% 39.1% 3.7% 0.6% 1.3% 55.3% 4.3%

４町村 女性 (n= 1,109) 11.8% 50.0% 33.4% 3.4% 0.3% 1.1% 61.9% 3.7%

男性 (n= 990) 6.4% 42.7% 45.1% 3.8% 0.6% 1.4% 49.1% 4.4%

県調査 総計 (n= 2,094) 7.5% 37.2% 42.8% 3.9% 0.9% 9.7% 44.7% 4.8%

女性 (n= 1,200) 9.9% 40.9% 36.9% 3.1% 1.0% 8.2% 50.8% 4.1%

男性 (n= 875) 4.3% 33.0% 51.2% 5.0% 0.8% 5.6% 37.3% 5.8%

内閣府調査 総計 (n= 2,847) 9.0% 50.8% 31.7% 7.0% 1.0% 0.6% 59.8% 8.0%

女性 (n= 1,534) 12.1% 56.3% 25.6% 4.6% 0.7% 0.7% 68.4% 5.3%

男性 (n= 1,313) 5.3% 44.4% 38.8% 9.7% 1.4% 0.5% 49.7% 11.1%

大和村

今回調 家庭生活

職場

学校教育の場

政治の場

法律や制度の上

社会通念・習慣・しきたりなど

自治会やP TAなどの地域活動の場

村全体で見た場合

(n= 468)

(n= 468)

(n= 468)

(n= 468)

(n= 468)

(n= 468)

(n= 468)

(n= 468)

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが優

遇されている 平等である

どちらかといえば

女性のほうが優

遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答

男性

優遇

女性

優遇

7.1% 45.5% 41.0% 3.2% 0.9% 2.4% 52.6% 4.1%

7.9% 45.3% 35.3% 4.1% 0.2% 7.3% 53.2% 4.3%

2.8% 21.4% 65.0% 2.1% 0.0% 8.8% 24.1% 2.1%

29.1% 45.7% 19.4% 0.4% 0.2% 5.1% 74.8% 0.6%

10.7% 31.4% 46.8% 5.8% 0.4% 4.9% 42.1% 6.2%

19.4% 50.4% 22.2% 1.9% 0.6% 5.3% 69.9% 2.6%

8.1% 37.0% 42.9% 3.8% 0.6% 7.5% 45.1% 4.5%

11.5% 44.2% 36.8% 1.3% 0.0% 6.2% 55.8% 1.3%

家庭生活

職場

学校教育の場

政治の場

法律や制度の上

社会通念・習慣・しきたりなど

自治会やPTAなどの地域活動の場

町村全体で見た場合

奄美大島

４町村

(n= 2,147)

(n= 2,147)

(n= 2,147)

(n= 2,147)

(n= 2,147)

(n= 2,147)

(n= 2,147)

(n= 2,147)

9.2% 46.1% 39.1% 3.7% 0.6% 1.3% 55.3% 4.3%

9.7% 41.0% 39.4% 4.5% 0.4% 5.1% 50.7% 4.8%

2.3% 18.2% 68.0% 2.8% 0.2% 8.4% 20.5% 3.1%

29.5% 45.7% 20.4% 1.0% 0.1% 3.2% 75.3% 1.2%

10.7% 33.3% 46.2% 6.1% 0.5% 3.3% 44.0% 6.5%

21.1% 48.5% 24.2% 1.8% 0.4% 4.1% 69.5% 2.1%

7.8% 34.5% 46.6% 5.8% 0.4% 4.8% 42.3% 6.2%

9.7% 45.6% 38.2% 2.2% 0.1% 4.1% 55.3% 2.3%
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  図表1-(1)-4 学校教育の場における男女の地位の平等感 【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村、県・内閣府調査】 

   

   

   

   
 

  図表1-(1)-5 政治の場における男女の地位の平等感 【総計、性別、奄美大島４町村、内閣府調査】   

   

   

   

  

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが優

遇されている 平等である

どちらかといえば

女性のほうが優

遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答 男性優遇 女性優遇

今回調査 総計 (n= 468) 7.9% 45.3% 35.3% 4.1% 0.2% 7.3% 53.2% 4.3%

女性 (n= 240) 7.5% 50.8% 30.4% 2.5% 0.4% 8.3% 58.3% 2.9%

男性 (n= 218) 8.3% 39.9% 40.8% 6.0% 0.0% 5.0% 48.2% 6.0%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 9.7% 41.0% 39.4% 4.5% 0.4% 5.1% 50.7% 4.8%

４町村 女性 (n= 1,109) 11.2% 41.5% 37.2% 3.9% 0.3% 6.0% 52.7% 4.1%

男性 (n= 990) 8.3% 40.6% 42.5% 5.2% 0.3% 3.1% 48.9% 5.5%

県調査 総計 (n= 2,094) 8.1% 41.2% 27.6% 5.5% 0.8% 16.8% 49.3% 6.3%

女性 (n= 1,200) 10.8% 40.7% 25.9% 4.3% 0.6% 17.9% 51.5% 4.9%

男性 (n= 875) 4.7% 42.5% 30.2% 7.4% 1.1% 14.1% 47.2% 8.5%

内閣府調査 総計 (n= 2,847) 16.0% 48.1% 26.4% 6.5% 1.2% 1.8% 64.1% 7.7%

女性 (n= 1,534) 19.2% 50.3% 22.5% 4.6% 0.8% 2.5% 69.5% 5.4%

男性 (n= 1,313) 12.3% 45.5% 31.0% 8.8% 1.6% 0.9% 57.8% 10.4%

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが優

遇されている 平等である

どちらかといえば

女性のほうが優

遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答 男性優遇 女性優遇

今回調査 総計 (n= 468) 2.8% 21.4% 65.0% 2.1% 0.0% 8.8% 24.1% 2.1%

女性 (n= 240) 2.9% 29.2% 57.1% 2.1% 0.0% 8.8% 32.1% 2.1%

男性 (n= 218) 2.8% 12.4% 75.2% 2.3% 0.0% 7.3% 15.1% 2.3%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 2.3% 18.2% 68.0% 2.8% 0.2% 8.4% 20.5% 3.1%

４町村 女性 (n= 1,109) 2.9% 21.9% 62.9% 3.0% 0.1% 9.2% 24.8% 3.1%

男性 (n= 990) 1.8% 14.3% 74.6% 2.6% 0.2% 6.4% 16.2% 2.8%

県調査 総計 (n= 2,094) 0.9% 12.2% 57.9% 2.4% 0.2% 26.4% 13.1% 2.6%

女性 (n= 1,200) 1.2% 14.9% 53.9% 2.2% 0.1% 27.8% 16.1% 2.3%

男性 (n= 875) 0.6% 8.8% 64.1% 2.7% 0.5% 23.4% 9.4% 3.2%

内閣府調査 総計 (n= 2,847) 3.0% 21.5% 68.1% 4.7% 0.6% 2.1% 24.5% 5.3%

女性 (n= 1,534) 4.3% 25.1% 63.2% 4.0% 0.3% 3.0% 29.4% 4.3%

男性 (n= 1,313) 1.5% 17.3% 73.7% 5.5% 0.9% 1.1% 18.8% 6.4%

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが優

遇されている 平等である

どちらかといえば

女性のほうが優

遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答 男性優遇 女性優遇

今回調査 総計 (n= 468) 29.1% 45.7% 19.4% 0.4% 0.2% 5.1% 74.8% 0.6%

女性 (n= 240) 34.6% 45.4% 15.0% 0.4% 0.4% 4.2% 80.0% 0.8%

男性 (n= 218) 22.9% 46.8% 25.2% 0.5% 0.0% 4.6% 69.7% 0.5%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 29.5% 45.7% 20.4% 1.0% 0.1% 3.2% 75.3% 1.2%

４町村 女性 (n= 1,109) 34.5% 46.2% 14.5% 0.9% 0.2% 3.7% 80.7% 1.1%

男性 (n= 990) 24.2% 45.9% 26.9% 0.9% 0.0% 2.1% 70.1% 0.9%

内閣府調査 総計 (n= 2,847) 46.4% 41.5% 9.6% 1.4% 0.3% 0.8% 87.9% 1.7%

女性 (n= 1,534) 52.2% 39.2% 6.7% 0.7% 0.1% 1.2% 91.4% 0.8%

男性 (n= 1,313) 39.6% 44.2% 13.0% 2.2% 0.5% 0.4% 83.8% 2.7%
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  図表1-(1)-6 法律や制度の上における男女の地位の平等感 【総計、性別、前回・奄美大島４町村、県・内閣府調査】 

   

   

   

   
   

  図表1-(1)-7 社会通念・慣習・しきたりなどにおける男女の地位の平等感 【総計、性別、奄美大島４町村、県・内閣府調査】 

   

   

   

   
 

  図表1-(1)-8 自治会やPTAなどの地域活動の場における男女の地位の平等感 【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村、内閣府調査】 

   

   

   

  

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが優

遇されている 平等である

どちらかといえば

女性のほうが優

遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答 男性優遇 女性優遇

今回調査 総計 (n= 468) 10.7% 31.4% 46.8% 5.8% 0.4% 4.9% 42.1% 6.2%

女性 (n= 240) 15.4% 36.3% 40.0% 3.3% 0.4% 4.6% 51.7% 3.8%

男性 (n= 218) 5.5% 24.8% 56.4% 8.7% 0.5% 4.1% 30.3% 9.2%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 10.7% 33.3% 46.2% 6.1% 0.5% 3.3% 44.0% 6.5%

４町村 女性 (n= 1,109) 13.3% 39.5% 37.8% 5.1% 0.2% 4.1% 52.8% 5.3%

男性 (n= 990) 7.7% 26.3% 56.4% 7.1% 0.7% 1.9% 33.9% 7.8%

県調査 総計 (n= 2,094) 6.1% 32.7% 34.9% 5.0% 0.8% 20.5% 38.8% 5.8%

女性 (n= 1,200) 8.5% 37.1% 28.2% 2.8% 0.3% 23.2% 45.6% 3.1%

男性 (n= 875) 3.0% 27.4% 44.6% 8.0% 1.4% 15.6% 30.4% 9.4%

内閣府調査 総計 (n= 2,847) 11.7% 40.6% 37.0% 8.3% 1.4% 1.1% 52.3% 9.7%

女性 (n= 1,534) 15.8% 46.5% 30.0% 5.5% 0.6% 1.6% 62.3% 6.1%

男性 (n= 1,313) 6.9% 33.6% 45.1% 11.7% 2.3% 0.5% 40.5% 14.0%

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが優

遇されている 平等である

どちらかといえば

女性のほうが優

遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答 男性優遇 女性優遇

今回調査 総計 (n= 468) 19.4% 50.4% 22.2% 1.9% 0.6% 5.3% 69.9% 2.6%

女性 (n= 240) 23.8% 47.9% 20.4% 2.1% 0.8% 5.0% 71.7% 2.9%

男性 (n= 218) 15.1% 53.7% 24.8% 1.8% 0.0% 4.6% 68.8% 1.8%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 21.1% 48.5% 24.2% 1.8% 0.4% 4.1% 69.5% 2.1%

４町村 女性 (n= 1,109) 24.7% 48.6% 19.8% 1.8% 0.5% 4.6% 73.3% 2.3%

男性 (n= 990) 17.3% 49.3% 28.6% 1.6% 0.1% 3.1% 66.6% 1.7%

県調査 総計 (n= 2,094) 15.6% 53.3% 15.1% 1.9% 0.2% 13.9% 68.9% 2.1%

女性 (n= 1,200) 21.1% 53.1% 10.9% 1.0% 0.1% 13.9% 74.2% 1.1%

男性 (n= 875) 8.5% 54.5% 20.9% 3.2% 0.5% 12.5% 63.0% 3.7%

内閣府調査 総計 (n= 2,847) 24.1% 57.8% 12.9% 3.1% 0.3% 1.9% 81.9% 3.4%

女性 (n= 1,534) 29.1% 57.0% 9.9% 1.9% 0.2% 2.0% 86.1% 2.1%

男性 (n= 1,313) 18.2% 58.7% 16.4% 4.4% 0.4% 1.9% 76.9% 4.8%

龍郷町

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが優

遇されている 平等である

どちらかといえば

女性のほうが優

遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答 男性優遇 女性優遇

今回調査 総計 (n= 564) 8.3% 37.6% 44.7% 6.4% 0.2% 2.8% 45.9% 6.6%

女性 (n= 319) 9.7% 41.1% 42.0% 4.1% 0.0% 3.1% 50.8% 4.1%

男性 (n= 232) 6.5% 33.2% 49.6% 8.6% 0.0% 2.2% 39.7% 8.6%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 7.8% 34.5% 46.6% 5.8% 0.4% 4.8% 42.3% 6.2%

４町村 女性 (n= 1,109) 10.2% 38.8% 41.2% 4.6% 0.2% 5.0% 49.0% 4.8%

男性 (n= 990) 5.5% 30.0% 53.1% 7.0% 0.6% 3.8% 35.5% 7.6%

内閣府調査 総計 (n= 2,847) 10.2% 37.6% 40.2% 8.8% 1.1% 2.1% 47.8% 9.9%

女性 (n= 1,534) 13.6% 41.7% 34.7% 7.3% 0.6% 2.2% 55.3% 7.9%

男性 (n= 1,313) 6.2% 32.8% 46.7% 10.6% 1.6% 2.1% 39.0% 12.2%
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  図表1-(1)-9 町全体で見た場合における男女の地位の平等感 【総計、性別、奄美大島４町村】 

   

   
  

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが優

遇されている 平等である

どちらかといえば

女性のほうが優

遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答 男性優遇 女性優遇

今回調査 総計 (n= 468) 11.5% 44.2% 36.8% 1.3% 0.0% 6.2% 55.8% 1.3%

女性 (n= 240) 15.4% 47.5% 30.4% 0.4% 0.0% 6.3% 62.9% 0.4%

男性 (n= 218) 7.3% 40.4% 45.4% 2.3% 0.0% 4.6% 47.7% 2.3%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 9.7% 45.6% 38.2% 2.2% 0.1% 4.1% 55.3% 2.3%

４町村 女性 (n= 1,109) 12.3% 48.3% 32.6% 2.0% 0.0% 4.8% 60.6% 2.0%

男性 (n= 990) 7.0% 42.9% 44.3% 2.4% 0.2% 3.1% 49.9% 2.6%
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  図表1-(1)-10 家庭生活と職場における男女の地位の平等感 【性・年代別】   

   
 

  図表1-(1)-11 学校教育と政治の場における男女の地位の平等感 【性・年代別】 

   

家庭生活 職場

男
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女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ
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い
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無

回

答

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

ほ

う

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

ほ

う

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

無

回

答

468 33 213 192 15 4 11 37 212 165 19 1 34
100.0% 7.1% 45.5% 41.0% 3.2% 0.9% 2.4% 7.9% 45.3% 35.3% 4.1% 0.2% 7.3%

240 21 124 85 6 1 3 18 122 73 6 1 20
100.0% 8.8% 51.7% 35.4% 2.5% 0.4% 1.3% 7.5% 50.8% 30.4% 2.5% 0.4% 8.3%

14 2 4 8 0 0 0 1 4 7 0 0 2
100.0% 14.3% 28.6% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 28.6% 50.0% 0.0% 0.0% 14.3%

17 1 9 6 1 0 0 2 12 2 1 0 0
100.0% 5.9% 52.9% 35.3% 5.9% 0.0% 0.0% 11.8% 70.6% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0%

28 3 15 9 1 0 0 2 15 10 1 0 0
100.0% 10.7% 53.6% 32.1% 3.6% 0.0% 0.0% 7.1% 53.6% 35.7% 3.6% 0.0% 0.0%

26 1 14 11 0 0 0 3 11 10 1 0 1
100.0% 3.8% 53.8% 42.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.5% 42.3% 38.5% 3.8% 0.0% 3.8%

53 4 31 16 2 0 0 2 32 15 3 0 1
100.0% 7.5% 58.5% 30.2% 3.8% 0.0% 0.0% 3.8% 60.4% 28.3% 5.7% 0.0% 1.9%

49 5 27 15 1 0 1 5 24 12 0 0 8
100.0% 10.2% 55.1% 30.6% 2.0% 0.0% 2.0% 10.2% 49.0% 24.5% 0.0% 0.0% 16.3%

46 4 20 18 1 1 2 3 19 16 0 1 7
100.0% 8.7% 43.5% 39.1% 2.2% 2.2% 4.3% 6.5% 41.3% 34.8% 0.0% 2.2% 15.2%

218 11 88 102 8 3 6 18 87 89 13 0 11
100.0% 5.0% 40.4% 46.8% 3.7% 1.4% 2.8% 8.3% 39.9% 40.8% 6.0% 0.0% 5.0%

15 0 4 9 1 0 1 1 5 8 0 0 1
100.0% 0.0% 26.7% 60.0% 6.7% 0.0% 6.7% 6.7% 33.3% 53.3% 0.0% 0.0% 6.7%

22 1 9 11 1 0 0 1 5 13 2 0 1
100.0% 4.5% 40.9% 50.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 22.7% 59.1% 9.1% 0.0% 4.5%

25 1 8 12 2 1 1 4 6 11 3 0 1
100.0% 4.0% 32.0% 48.0% 8.0% 4.0% 4.0% 16.0% 24.0% 44.0% 12.0% 0.0% 4.0%

34 3 12 18 0 1 0 3 11 16 3 0 1
100.0% 8.8% 35.3% 52.9% 0.0% 2.9% 0.0% 8.8% 32.4% 47.1% 8.8% 0.0% 2.9%

44 3 20 17 4 0 0 4 22 15 3 0 0
100.0% 6.8% 45.5% 38.6% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 50.0% 34.1% 6.8% 0.0% 0.0%

41 1 22 16 0 1 1 1 25 11 2 0 2
100.0% 2.4% 53.7% 39.0% 0.0% 2.4% 2.4% 2.4% 61.0% 26.8% 4.9% 0.0% 4.9%

28 1 8 17 0 0 2 3 10 11 0 0 4
100.0% 3.6% 28.6% 60.7% 0.0% 0.0% 7.1% 10.7% 35.7% 39.3% 0.0% 0.0% 14.3%
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別

女性

80歳以上

18～29歳
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る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

ほ

う

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

無

回

答

468 13 100 304 10 0 41 136 214 91 2 1 24
100.0% 2.8% 21.4% 65.0% 2.1% 0.0% 8.8% 29.1% 45.7% 19.4% 0.4% 0.2% 5.1%

240 7 70 137 5 0 21 83 109 36 1 1 10
100.0% 2.9% 29.2% 57.1% 2.1% 0.0% 8.8% 34.6% 45.4% 15.0% 0.4% 0.4% 4.2%

14 0 4 9 1 0 0 5 5 3 0 0 1
100.0% 0.0% 28.6% 64.3% 7.1% 0.0% 0.0% 35.7% 35.7% 21.4% 0.0% 0.0% 7.1%

17 0 4 12 1 0 0 9 7 1 0 0 0
100.0% 0.0% 23.5% 70.6% 5.9% 0.0% 0.0% 52.9% 41.2% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%

28 0 8 19 0 0 1 11 15 2 0 0 0
100.0% 0.0% 28.6% 67.9% 0.0% 0.0% 3.6% 39.3% 53.6% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

26 1 7 16 0 0 2 10 13 2 1 0 0
100.0% 3.8% 26.9% 61.5% 0.0% 0.0% 7.7% 38.5% 50.0% 7.7% 3.8% 0.0% 0.0%

53 0 18 33 1 0 1 15 29 9 0 0 0
100.0% 0.0% 34.0% 62.3% 1.9% 0.0% 1.9% 28.3% 54.7% 17.0% 0.0% 0.0% 0.0%

49 3 13 22 2 0 9 20 15 10 0 0 4
100.0% 6.1% 26.5% 44.9% 4.1% 0.0% 18.4% 40.8% 30.6% 20.4% 0.0% 0.0% 8.2%

46 3 13 23 0 0 7 10 24 6 0 1 5
100.0% 6.5% 28.3% 50.0% 0.0% 0.0% 15.2% 21.7% 52.2% 13.0% 0.0% 2.2% 10.9%

218 6 27 164 5 0 16 50 102 55 1 0 10
100.0% 2.8% 12.4% 75.2% 2.3% 0.0% 7.3% 22.9% 46.8% 25.2% 0.5% 0.0% 4.6%

15 0 1 13 0 0 1 5 4 6 0 0 0
100.0% 0.0% 6.7% 86.7% 0.0% 0.0% 6.7% 33.3% 26.7% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22 1 2 18 0 0 1 8 8 5 1 0 0
100.0% 4.5% 9.1% 81.8% 0.0% 0.0% 4.5% 36.4% 36.4% 22.7% 4.5% 0.0% 0.0%

25 1 1 20 1 0 2 4 12 7 0 0 2
100.0% 4.0% 4.0% 80.0% 4.0% 0.0% 8.0% 16.0% 48.0% 28.0% 0.0% 0.0% 8.0%

34 2 3 27 0 0 2 8 19 6 0 0 1
100.0% 5.9% 8.8% 79.4% 0.0% 0.0% 5.9% 23.5% 55.9% 17.6% 0.0% 0.0% 2.9%

44 2 7 32 2 0 1 12 21 11 0 0 0
100.0% 4.5% 15.9% 72.7% 4.5% 0.0% 2.3% 27.3% 47.7% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

41 0 8 30 1 0 2 3 27 9 0 0 2
100.0% 0.0% 19.5% 73.2% 2.4% 0.0% 4.9% 7.3% 65.9% 22.0% 0.0% 0.0% 4.9%

28 0 3 20 0 0 5 5 9 10 0 0 4
100.0% 0.0% 10.7% 71.4% 0.0% 0.0% 17.9% 17.9% 32.1% 35.7% 0.0% 0.0% 14.3%

60～69歳

70～79歳

50～59歳

30～39歳

男性

70～79歳

50～59歳

18～29歳

30～39歳

性

・

年

代

別

女性

80歳以上

18～29歳

40～49歳

80歳以上

40～49歳

60～69歳

サ

ン

プ

ル

数

総計
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  図表1-(1)-12 法律や制度の上と社会通念・慣習・しきたりなどにおける男女の地位の平等感 【性・年代別】 

   
 

  図表1-(1)-13 地域活動の場と町全体で見た場合における男女の地位の平等感 【性・年代別】 

   
  図表1-(1)-14 男女の地位の平等感 【性別による固定的な役割分担の考え方別】  

法律や制度の上 社会通念・習慣・しきたりなど

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

ほ

う

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

ほ

う

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

無

回

答

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

ほ

う

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

ほ

う

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

無

回

答

468 50 147 219 27 2 23 91 236 104 9 3 25
100.0% 10.7% 31.4% 46.8% 5.8% 0.4% 4.9% 19.4% 50.4% 22.2% 1.9% 0.6% 5.3%

240 37 87 96 8 1 11 57 115 49 5 2 12
100.0% 15.4% 36.3% 40.0% 3.3% 0.4% 4.6% 23.8% 47.9% 20.4% 2.1% 0.8% 5.0%

14 1 5 7 1 0 0 2 6 4 1 0 1
100.0% 7.1% 35.7% 50.0% 7.1% 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 28.6% 7.1% 0.0% 7.1%

17 4 8 3 2 0 0 9 8 0 0 0 0
100.0% 23.5% 47.1% 17.6% 11.8% 0.0% 0.0% 52.9% 47.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

28 4 9 12 3 0 0 11 10 6 1 0 0
100.0% 14.3% 32.1% 42.9% 10.7% 0.0% 0.0% 39.3% 35.7% 21.4% 3.6% 0.0% 0.0%

26 7 10 7 1 0 1 6 13 6 1 0 0
100.0% 26.9% 38.5% 26.9% 3.8% 0.0% 3.8% 23.1% 50.0% 23.1% 3.8% 0.0% 0.0%

53 7 16 30 0 0 0 15 28 8 1 0 1
100.0% 13.2% 30.2% 56.6% 0.0% 0.0% 0.0% 28.3% 52.8% 15.1% 1.9% 0.0% 1.9%

49 7 19 18 0 0 5 10 24 12 0 0 3
100.0% 14.3% 38.8% 36.7% 0.0% 0.0% 10.2% 20.4% 49.0% 24.5% 0.0% 0.0% 6.1%

46 5 18 17 0 1 5 4 21 12 1 2 6
100.0% 10.9% 39.1% 37.0% 0.0% 2.2% 10.9% 8.7% 45.7% 26.1% 2.2% 4.3% 13.0%

218 12 54 123 19 1 9 33 117 54 4 0 10
100.0% 5.5% 24.8% 56.4% 8.7% 0.5% 4.1% 15.1% 53.7% 24.8% 1.8% 0.0% 4.6%

15 1 1 11 2 0 0 2 8 5 0 0 0
100.0% 6.7% 6.7% 73.3% 13.3% 0.0% 0.0% 13.3% 53.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

22 1 5 13 2 1 0 7 13 1 1 0 0
100.0% 4.5% 22.7% 59.1% 9.1% 4.5% 0.0% 31.8% 59.1% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0%

25 1 6 9 7 0 2 3 9 9 2 0 2
100.0% 4.0% 24.0% 36.0% 28.0% 0.0% 8.0% 12.0% 36.0% 36.0% 8.0% 0.0% 8.0%

34 3 10 17 3 0 1 5 19 9 0 0 1
100.0% 8.8% 29.4% 50.0% 8.8% 0.0% 2.9% 14.7% 55.9% 26.5% 0.0% 0.0% 2.9%

44 3 13 25 3 0 0 7 22 13 1 0 1
100.0% 6.8% 29.5% 56.8% 6.8% 0.0% 0.0% 15.9% 50.0% 29.5% 2.3% 0.0% 2.3%

41 1 11 27 0 0 2 4 29 6 0 0 2
100.0% 2.4% 26.8% 65.9% 0.0% 0.0% 4.9% 9.8% 70.7% 14.6% 0.0% 0.0% 4.9%

28 0 5 18 2 0 3 3 14 8 0 0 3
100.0% 0.0% 17.9% 64.3% 7.1% 0.0% 10.7% 10.7% 50.0% 28.6% 0.0% 0.0% 10.7%

80歳以上

60～69歳

70～79歳

40～49歳

50～59歳

18～29歳

30～39歳

80歳以上

男性

60～69歳

70～79歳

40～49歳

50～59歳

18～29歳

30～39歳

性

・

年

代

別

女性

サ

ン

プ

ル

数

総計

自治会やPTAなどの地域活動の場 村全体で見た場合

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

ほ

う

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

ほ

う

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

無

回

答

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

ほ

う

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

ほ

う

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

無

回

答

468 38 173 201 18 3 35 54 207 172 6 0 29
100.0% 8.1% 37.0% 42.9% 3.8% 0.6% 7.5% 11.5% 44.2% 36.8% 1.3% 0.0% 6.2%

240 26 102 86 7 1 18 37 114 73 1 0 15
100.0% 10.8% 42.5% 35.8% 2.9% 0.4% 7.5% 15.4% 47.5% 30.4% 0.4% 0.0% 6.3%

14 0 8 3 1 0 2 1 7 5 1 0 0
100.0% 0.0% 57.1% 21.4% 7.1% 0.0% 14.3% 7.1% 50.0% 35.7% 7.1% 0.0% 0.0%

17 2 12 3 0 0 0 6 8 3 0 0 0
100.0% 11.8% 70.6% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 35.3% 47.1% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0%

28 7 5 14 2 0 0 4 16 7 0 0 1
100.0% 25.0% 17.9% 50.0% 7.1% 0.0% 0.0% 14.3% 57.1% 25.0% 0.0% 0.0% 3.6%

26 5 9 10 1 0 1 6 9 11 0 0 0
100.0% 19.2% 34.6% 38.5% 3.8% 0.0% 3.8% 23.1% 34.6% 42.3% 0.0% 0.0% 0.0%

53 4 24 20 1 0 4 6 26 18 0 0 3
100.0% 7.5% 45.3% 37.7% 1.9% 0.0% 7.5% 11.3% 49.1% 34.0% 0.0% 0.0% 5.7%

49 5 22 16 2 0 4 9 22 13 0 0 5
100.0% 10.2% 44.9% 32.7% 4.1% 0.0% 8.2% 18.4% 44.9% 26.5% 0.0% 0.0% 10.2%

46 2 20 17 0 1 6 5 23 13 0 0 5
100.0% 4.3% 43.5% 37.0% 0.0% 2.2% 13.0% 10.9% 50.0% 28.3% 0.0% 0.0% 10.9%

218 12 67 115 10 2 12 16 88 99 5 0 10
100.0% 5.5% 30.7% 52.8% 4.6% 0.9% 5.5% 7.3% 40.4% 45.4% 2.3% 0.0% 4.6%

15 0 4 11 0 0 0 0 6 9 0 0 0
100.0% 0.0% 26.7% 73.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22 2 9 10 0 1 0 2 11 6 3 0 0
100.0% 9.1% 40.9% 45.5% 0.0% 4.5% 0.0% 9.1% 50.0% 27.3% 13.6% 0.0% 0.0%

25 2 3 15 3 0 2 2 8 13 1 0 1
100.0% 8.0% 12.0% 60.0% 12.0% 0.0% 8.0% 8.0% 32.0% 52.0% 4.0% 0.0% 4.0%

34 3 8 20 1 0 2 2 14 16 0 0 2
100.0% 8.8% 23.5% 58.8% 2.9% 0.0% 5.9% 5.9% 41.2% 47.1% 0.0% 0.0% 5.9%

44 3 18 19 3 0 1 3 20 19 1 0 1
100.0% 6.8% 40.9% 43.2% 6.8% 0.0% 2.3% 6.8% 45.5% 43.2% 2.3% 0.0% 2.3%

41 1 15 20 2 1 2 2 18 18 0 0 3
100.0% 2.4% 36.6% 48.8% 4.9% 2.4% 4.9% 4.9% 43.9% 43.9% 0.0% 0.0% 7.3%

28 1 7 17 0 0 3 4 7 15 0 0 2
100.0% 3.6% 25.0% 60.7% 0.0% 0.0% 10.7% 14.3% 25.0% 53.6% 0.0% 0.0% 7.1%

80歳以上

60～69歳

70～79歳

40～49歳

50～59歳

18～29歳

30～39歳

80歳以上

男性

60～69歳

70～79歳

40～49歳

50～59歳

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

30～39歳

サ

ン

プ

ル

数

総計
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大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが

優遇されている平等である

どちらかといえば

女性のほうが

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答

男性

優遇

女性

優遇

家庭生活 賛成 (n= 20) 15.0% 10.0% 60.0% 5.0% 5.0% 5.0% 25.0% 10.0%

どちらかといえば賛成 (n= 99) 6.1% 45.5% 43.4% 3.0% 0.0% 2.0% 51.5% 3.0%

どちらかといえば反対 (n= 181) 3.9% 53.0% 38.1% 2.2% 0.6% 2.2% 56.9% 2.8%

反対 (n= 157) 10.2% 44.6% 39.5% 4.5% 0.6% 0.6% 54.8% 5.1%

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが

優遇されている平等である

どちらかといえば

女性のほうが

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答

男性

優遇

女性

優遇

職場 賛成 (n= 20) 20.0% 25.0% 35.0% 10.0% 0.0% 10.0% 45.0% 10.0%

どちらかといえば賛成 (n= 99) 6.1% 49.5% 32.3% 5.1% 0.0% 7.1% 55.6% 5.1%

どちらかといえば反対 (n= 181) 7.2% 44.2% 38.1% 2.8% 0.0% 7.7% 51.4% 2.8%

反対 (n= 157) 8.9% 47.8% 35.7% 4.5% 0.6% 2.5% 56.7% 5.1%

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが

優遇されている平等である

どちらかといえば

女性のほうが

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答

男性

優遇

女性

優遇

賛成 (n= 20) 10.0% 15.0% 55.0% 5.0% 0.0% 15.0% 25.0% 5.0%

どちらかといえば賛成 (n= 99) 2.0% 21.2% 64.6% 3.0% 0.0% 9.1% 23.2% 3.0%

どちらかといえば反対 (n= 181) 2.2% 20.4% 69.6% 1.1% 0.0% 6.6% 22.7% 1.1%

反対 (n= 157) 3.2% 24.2% 64.3% 2.5% 0.0% 5.7% 27.4% 2.5%

学校教育の

場

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが

優遇されている平等である

どちらかといえば

女性のほうが

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答

男性

優遇

女性

優遇

政治の場 賛成 (n= 20) 35.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 15.0% 55.0% 0.0%

どちらかといえば賛成 (n= 99) 20.2% 52.5% 19.2% 1.0% 0.0% 7.1% 72.7% 1.0%

どちらかといえば反対 (n= 181) 23.8% 51.9% 21.5% 0.0% 0.0% 2.8% 75.7% 0.0%

反対 (n= 157) 40.1% 40.8% 15.9% 0.6% 0.6% 1.9% 80.9% 1.3%

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが

優遇されている平等である

どちらかといえば

女性のほうが

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答

男性

優遇

女性

優遇

賛成 (n= 20) 10.0% 20.0% 50.0% 10.0% 0.0% 10.0% 30.0% 10.0%

どちらかといえば賛成 (n= 99) 7.1% 29.3% 50.5% 6.1% 0.0% 7.1% 36.4% 6.1%

どちらかといえば反対 (n= 181) 8.8% 34.8% 48.1% 5.5% 0.0% 2.8% 43.6% 5.5%

反対 (n= 157) 15.9% 31.8% 43.9% 5.1% 1.3% 1.9% 47.8% 6.4%

法律や制度

の上

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが

優遇されている平等である

どちらかといえば

女性のほうが

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答

男性

優遇

女性

優遇

賛成 (n= 20) 20.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 5.0% 45.0% 0.0%

どちらかといえば賛成 (n= 99) 12.1% 51.5% 28.3% 1.0% 0.0% 7.1% 63.6% 1.0%

どちらかといえば反対 (n= 181) 13.3% 60.2% 22.1% 2.2% 0.0% 2.2% 73.5% 2.2%

反対 (n= 157) 33.8% 44.6% 15.9% 2.5% 0.6% 2.5% 78.3% 3.2%

社会通念・

慣習・しきた

りなど

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが

優遇されている平等である

どちらかといえば

女性のほうが

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答

男性

優遇

女性

優遇

賛成 (n= 20) 15.0% 5.0% 50.0% 10.0% 5.0% 15.0% 20.0% 15.0%

どちらかといえば賛成 (n= 99) 1.0% 42.4% 47.5% 2.0% 0.0% 7.1% 43.4% 2.0%

どちらかといえば反対 (n= 181) 4.4% 38.1% 45.9% 5.5% 0.0% 6.1% 42.5% 5.5%

反対 (n= 157) 15.9% 38.2% 38.2% 2.5% 0.6% 4.5% 54.1% 3.2%

自治体や

PTAなどの

地域活動の

場

大和村

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性のほうが

優遇されている平等である

どちらかといえば

女性のほうが

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている 無回答

男性

優遇

女性

優遇

賛成 (n= 20) 15.0% 25.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0%

どちらかといえば賛成 (n= 99) 8.1% 47.5% 38.4% 0.0% 0.0% 6.1% 55.6% 0.0%

どちらかといえば反対 (n= 181) 9.4% 46.4% 39.2% 1.7% 0.0% 3.3% 55.8% 1.7%

反対 (n= 157) 16.6% 44.6% 33.1% 1.9% 0.0% 3.8% 61.1% 1.9%

村全体で見

た場合
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（３）女性が職業を持つことに対する考え  

Q3 一般的に女性が職業をもつことに対する考えについて【問3】  

①女性は職業をもたないほうがよい 

 ②結婚するまでは職業をもつ方がよい 

③子どもができるまでは職業をもつ方がよい 

④子どもができても、ずっと職業をもち続ける方がよい 

⑤子どもができたら職業をやめ、子どもが大きくなったら職業をもつ方がよい 

 
  図表1-(3)-1 女性が職業をもつことに対する考え 【総計、性別、奄美大島４町村、県・内閣府調査】  

   

   

   

   
  

大和村

女性は職業をも

たないほうがよい

結婚するまでは

職業をもつ方が

よい

子どもができるま

では、職業をもつ

方がよい

子どもができて

も、ずっと職業を

もち続ける方がよ

い

子どもができたら職業

をやめ、子どもが大きく

なったら職業をもつ方

がよい 無回答

今回調査 総計 (n= 468) 0.9% 4.3% 7.9% 66.5% 13.2% 7.3%

女性 (n= 240) 1.3% 2.9% 6.7% 67.1% 14.6% 7.5%

男性 (n= 218) 0.5% 5.5% 9.6% 66.5% 11.0% 6.9%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 1.4% 3.7% 7.6% 66.1% 16.5% 4.7%

４町村 女性 (n= 1,109) 1.3% 2.1% 6.7% 70.1% 15.3% 4.6%

男性 (n= 990) 1.4% 5.3% 8.7% 63.2% 17.0% 4.4%

県調査 総計 (n= 2,094) 0.2% 2.1% 4.3% 52.3% 29.4% 11.6%

女性 (n= 1,200) 0.2% 2.2% 4.3% 51.8% 29.4% 12.2%

男性 (n= 875) 0.2% 2.2% 4.1% 52.9% 29.7% 10.8%

内閣府調査 総計 (n= 2,847) 0.7% 2.6% 7.7% 59.5% 27.1% 2.4%

女性 (n= 1,534) 0.6% 2.4% 6.3% 61.3% 27.0% 2.4%

男性 (n= 1,313) 0.9% 2.7% 9.4% 57.4% 27.3% 2.3%
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  図表1-(3)-2 女性が職業をもつことに対する考え 【性・年代別、性・職業別】 

   
  ※「自営業者」には家族従業員を含み、「無職」には主婦・主夫及び学生を含む。 

   

 

 

  

サ

ン

プ

ル

数

女

性

は

職

業

を

も

た

な

い

ほ

う

が

よ

い

結

婚

す

る

ま

で

は

職

業

を

も

つ

方

が

よ

い

子

ど

も

が

で

き

る

ま

で

は

、

職

業

を

も

つ

方

が

よ

い

子

ど

も

が

で

き

て

も

、

ず

っ

と

職

業

を

も

ち

続

け

る

方

が

よ

い 子

ど

も

が

で

き

た

ら

職

業

を

や

め

、

子

ど

も

が

大

き

く

な

っ

た

ら

職

業

を

も

つ

方

が

よ

い

無

回

答

468 4 20 37 311 62 34
100.0% 0.9% 4.3% 7.9% 66.5% 13.2% 7.3%

240 3 7 16 161 35 18
100.0% 1.3% 2.9% 6.7% 67.1% 14.6% 7.5%

14 0 0 1 11 2 0
100.0% 0.0% 0.0% 7.1% 78.6% 14.3% 0.0%

17 1 0 0 15 1 0
100.0% 5.9% 0.0% 0.0% 88.2% 5.9% 0.0%

28 0 1 1 20 3 3
100.0% 0.0% 3.6% 3.6% 71.4% 10.7% 10.7%

26 0 0 2 19 3 2
100.0% 0.0% 0.0% 7.7% 73.1% 11.5% 7.7%

53 0 0 4 39 7 3
100.0% 0.0% 0.0% 7.5% 73.6% 13.2% 5.7%

49 1 0 3 33 7 5
100.0% 2.0% 0.0% 6.1% 67.3% 14.3% 10.2%

46 1 5 5 20 11 4
100.0% 2.2% 10.9% 10.9% 43.5% 23.9% 8.7%

218 1 12 21 145 24 15
100.0% 0.5% 5.5% 9.6% 66.5% 11.0% 6.9%

15 0 1 1 10 1 2
100.0% 0.0% 6.7% 6.7% 66.7% 6.7% 13.3%

22 0 2 2 14 4 0
100.0% 0.0% 9.1% 9.1% 63.6% 18.2% 0.0%

25 0 2 3 18 1 1
100.0% 0.0% 8.0% 12.0% 72.0% 4.0% 4.0%

34 0 0 5 24 3 2
100.0% 0.0% 0.0% 14.7% 70.6% 8.8% 5.9%

44 1 1 5 32 4 1
100.0% 2.3% 2.3% 11.4% 72.7% 9.1% 2.3%

41 0 1 1 30 5 4
100.0% 0.0% 2.4% 2.4% 73.2% 12.2% 9.8%

28 0 5 4 11 4 4
100.0% 0.0% 17.9% 14.3% 39.3% 14.3% 14.3%

38 1 0 2 32 2 1
100.0% 2.6% 0.0% 5.3% 84.2% 5.3% 2.6%

44 0 0 3 29 8 4
100.0% 0.0% 0.0% 6.8% 65.9% 18.2% 9.1%

14 0 0 1 13 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 7.1% 92.9% 0.0% 0.0%

126 2 4 10 79 21 10
100.0% 1.6% 3.2% 7.9% 62.7% 16.7% 7.9%

70 0 2 8 51 7 2
100.0% 0.0% 2.9% 11.4% 72.9% 10.0% 2.9%

30 0 1 3 23 2 1
100.0% 0.0% 3.3% 10.0% 76.7% 6.7% 3.3%

22 0 1 4 12 2 3
100.0% 0.0% 4.5% 18.2% 54.5% 9.1% 13.6%

84 1 7 5 51 11 9
100.0% 1.2% 8.3% 6.0% 60.7% 13.1% 10.7%

80歳以上

女

性

正規雇用者

総計

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

非正規雇用者

自営業者

無職

性

・

職

業

別

70～79歳

80歳以上

男性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

男

性

正規雇用者

非正規雇用者

自営業者

無職

50～59歳

60～69歳

70～79歳
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（４）性別による固定的な役割分担意識 

Q4 「男性(夫)は外で働き、女性(妻)は家庭を守るべきである」といった性別を理由に役割を固定的にわける考え方 

（固定的性別役割分担）について【問４】 

①賛成 

②どちらかというと賛成  ①＋②『肯定』 

③どちらかというと反対 

④反対           ③＋④『否定』 

 

  図表1-(4)-1 性別による固定的な役割分担に対する考え方【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村、県・内閣府調査】 

   

   

   

   
 

  図表1-(4)-2 性別による固定的な役割分担に対する考え方【性・年代別】 

   
  

大和村 賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 無回答 肯定 否定

今回調査 総計 (n= 468) 4.3% 21.2% 38.7% 33.5% 2.4% 25.4% 72.2%

女性 (n= 240) 3.8% 20.8% 37.1% 35.0% 3.3% 24.6% 72.1%

男性 (n= 218) 4.1% 22.0% 39.9% 33.0% 0.9% 26.1% 72.9%

前回調査 総計 (n= 456) 20.8% 29.2% 7.3% 7.6% 11.1% 50.0% 14.9%

女性 (n= 228) 22.6% 30.7% 7.4% 7.1% 11.4% 53.3% 14.5%

男性 (n= 223) 19.9% 27.1% 7.5% 8.7% 8.4% 47.0% 16.2%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 4.0% 23.8% 36.4% 34.0% 1.9% 27.8% 70.4%

４町村 女性 (n= 1,109) 2.9% 19.2% 35.8% 40.1% 2.0% 22.1% 75.9%

男性 (n= 990) 4.9% 28.6% 36.9% 28.2% 1.4% 33.5% 65.1%

県調査 総計 (n= 2,094) 4.0% 31.5% 35.7% 24.7% 4.1% 35.5% 60.4%

女性 (n= 1,200) 3.5% 27.4% 38.2% 26.6% 4.3% 30.9% 64.8%

男性 (n= 875) 4.7% 37.3% 31.9% 22.4% 3.8% 41.9% 54.3%

内閣府調査 総計 (n= 2,847) 4.0% 29.4% 38.2% 26.1% 2.2% 33.4% 64.3%

女性 (n= 1,534) 3.0% 25.4% 40.4% 29.0% 2.2% 28.4% 69.4%

男性 (n= 1,313) 5.3% 34.2% 35.6% 22.7% 2.2% 39.5% 58.3%

サ

ン

プ

ル

数

賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

反

対

反

対

無

回

答

『肯定』 『否定』

468 20 99 181 157 11

100.0% 4.3% 21.2% 38.7% 33.5% 2.4%
240 9 50 89 84 8

100.0% 3.8% 20.8% 37.1% 35.0% 3.3%
14 1 2 5 6 0

100.0% 7.1% 14.3% 35.7% 42.9% 0.0%
17 0 1 4 12 0

100.0% 0.0% 5.9% 23.5% 70.6% 0.0%
28 0 3 11 14 0

100.0% 0.0% 10.7% 39.3% 50.0% 0.0%
26 0 4 11 9 2

100.0% 0.0% 15.4% 42.3% 34.6% 7.7%
53 2 9 19 23 0

100.0% 3.8% 17.0% 35.8% 43.4% 0.0%
49 2 13 24 10 0

100.0% 4.1% 26.5% 49.0% 20.4% 0.0%
46 4 17 12 8 5

100.0% 8.7% 37.0% 26.1% 17.4% 10.9%
218 9 48 87 72 2

100.0% 4.1% 22.0% 39.9% 33.0% 0.9%
15 0 2 4 9 0

100.0% 0.0% 13.3% 26.7% 60.0% 0.0%
22 2 3 10 7 0

100.0% 9.1% 13.6% 45.5% 31.8% 0.0%
25 1 5 7 12 0

100.0% 4.0% 20.0% 28.0% 48.0% 0.0%
34 0 8 17 9 0

100.0% 0.0% 23.5% 50.0% 26.5% 0.0%
44 2 5 16 21 0

100.0% 4.5% 11.4% 36.4% 47.7% 0.0%
41 2 15 14 9 1

100.0% 4.9% 36.6% 34.1% 22.0% 2.4%
28 2 7 14 4 1

100.0% 7.1% 25.0% 50.0% 14.3% 3.6%

総計

40～49歳

50～59歳

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

60～69歳

30～39歳

70～79歳

80歳以上

男性

18～29歳

30～39歳

50～59歳

80歳以上

60～69歳

70～79歳

40～49歳

5.9% 94.1%

10.7% 89.3%

15.4% 76.9%

25.4% 72.2%

24.6% 72.1%

21.4% 78.6%

26.1% 72.9%

13.3% 86.7%

22.7% 77.3%

20.8% 79.2%

30.6% 69.4%

45.7% 43.5%

41.5% 56.1%

32.1% 64.3%

24.0% 76.0%

23.5% 76.5%

15.9% 84.1%
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（５）性別による固定的な役割分担を肯定する理由 

Q5 Q4で「賛成」又は「どちらかといえば賛成」と回答した人のそう考える理由（複数回答）【問５】 

①日本の伝統的な考え方や男女・夫婦の在り方だと思うから          『伝統的な考えや在り方だ』 

②自分の父親は外で働き、母親は家を守っているから・いたから         『親がそう（だった）』 

③男性が外で働いた方が、多くの収入が得られると思うから           『収入が多く得られる』 

④女性が家庭を守った方が、子どもの成長などにとって良いと思うから      『子どもの成長などにとって良い』 

⑤育児・介護・家事と両立しながら、女性が働き続けることは大変だと思うから 『女性が働き続けることは大変』  

⑥性別によって特性や能力、向き・不向きが違うと思うから            『性別によって特性や能力は違う』 

➆その他 

 

  図表1-(5)-1 性別による固定的な役割分担の考え方を肯定する理由（複数回答）【総計、性別、奄美大島４町村、内閣府調査】    

   

   

   
  ※各項目回答者数÷Q4①②回答者数 

  図表1-(5)-2 性別による固定的な役割分担の考え方を肯定する理由（複数回答）【性・年代別】  

   
 

大和村

伝統的な考

えや在り方だ

親がそう(だっ

た)

収入が多く

得られる

子どもの成長

などにとって良

い

女性が働き続

けることは大変

性別によって特

性や能力は違う その他 無回答

今回調査 総計 (n= 119) 14.3% 23.5% 32.8% 52.1% 42.0% 17.6% 0.8% 0.8%

女性 (n= 59) 15.3% 22.0% 30.5% 54.2% 45.8% 20.3% 0.0% 0.0%

男性 (n= 57) 12.3% 26.3% 35.1% 49.1% 35.1% 15.8% 1.8% 1.8%

奄美大島 総計 (n= 715) 14.3% 17.3% 22.8% 42.0% 34.1% 18.2% 1.3% 0.6%

４町村 女性 (n= 304) 13.8% 17.4% 26.3% 35.5% 36.8% 18.8% 0.7% 0.7%

男性 (n= 389) 14.1% 17.2% 20.1% 46.0% 32.1% 18.5% 1.8% 0.3%

内閣府調査 総計 (n= 953) 11.1% 8.3% 32.1% 59.0% 56.0% - - 0.9%

女性 (n= 435) 10.1% 7.1% 34.7% 53.8% 60.7% - - 0.0%

男性 (n= 518) 12.0% 9.3% 29.9% 63.3% 52.1% - - 0.0%

サ

ン

プ

ル

数

伝

統

的

な

考

え

や

在

り

方

だ 親

が

そ

う

(

だ

っ

た

)

収

入

が

多

く

得

ら

れ

る

子

ど

も

の

成

長

な

ど

に

と

っ

て

良

い

女

性

が

働

き

続

け

る

こ

と

は

大

変

性

別

に

よ

っ

て

特

性

や

能

力

は

違

う

そ

の

他

無

回

答

119 17 28 39 62 50 21 1 1

- 14.3% 23.5% 32.8% 52.1% 42.0% 17.6% 0.8% 0.8%

59 9 13 18 32 27 12 0 0

- 15.3% 22.0% 30.5% 54.2% 45.8% 20.3% 0.0% 0.0%

3 1 0 1 1 2 0 0 0

- 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 1 0 0

- 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 2 1 0 3 0 0

- 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 1 2 2 2 0 0

- 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

11 2 5 4 5 3 2 0 0

- 18.2% 45.5% 36.4% 45.5% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0%

15 1 2 4 7 8 3 0 0

- 6.7% 13.3% 26.7% 46.7% 53.3% 20.0% 0.0% 0.0%

21 5 5 5 14 12 1 0 0

- 23.8% 23.8% 23.8% 66.7% 57.1% 4.8% 0.0% 0.0%

57 7 15 20 28 20 9 1 1

- 12.3% 26.3% 35.1% 49.1% 35.1% 15.8% 1.8% 1.8%

2 0 0 1 0 0 2 0 0

- 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

5 2 1 1 2 1 1 0 0

- 40.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

6 2 2 2 3 4 1 1 0

- 33.3% 33.3% 33.3% 50.0% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0%

8 0 2 1 5 4 0 0 0

- 0.0% 25.0% 12.5% 62.5% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 0 2 4 3 1 1 0 0

- 0.0% 28.6% 57.1% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

17 1 2 6 10 6 3 0 1

- 5.9% 11.8% 35.3% 58.8% 35.3% 17.6% 0.0% 5.9%

9 2 6 4 3 3 0 0 0

- 22.2% 66.7% 44.4% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
80歳以上

60～69歳

70～79歳

40～49歳

50～59歳

18～29歳

30～39歳

男性

70～79歳

80歳以上

50～59歳

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

60～69歳

30～39歳

総計

40～49歳
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「➆その他」 

・ 子どもが小さいときは家庭にいてほしい。(70代男性) 

・ 子どもは父親より母親との時間の方が長いのがいい(30代男性) 

・ 少子化対策（幼少期に十分母の愛情を注ぐ環境を整えるためにも）(60代男性) 

・ 男性脳は問題解決型で仕事に向いて、女性脳は共感型で子どもに寄り添うのに向いているから(30代女性) 
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（６）性別による固定的な役割分担を否定する理由 

Q6 Q4で「③どちらかといえば反対」又は「④反対」と回答した者の反対と思う理由（複数回答）【問６】 

①男女平等に反すると思うから                           『男女平等に反する』 

②自分の両親は共働きだから・だったから②                    『親が共働き（だった）』 

③共働きする方が、多くの収入が得られると思うから               『共働きの方が収入が多い』 

④女性が働いて能力を発揮したほうが、個人や社会にとって良いと思うから  『女性が能力を発揮したほうが個人にも社会にも良い』 

⑤育児・介護・家事を男女で分担したり、職場環境や社会制度の整備などにより、女性が働き続けることは可能だと思うから 

     『男女の分担や職場環境・制度の整備等で女性が働き続けることは可能』 

⑥個性や能力、向き・不向きは性別では決まらないと思うから         『個性や能力は性別では決まらない』 

➆その他 

  

  図表1-(6)-1 性別による固定的な役割分担の考え方を否定する理由（複数回答）【総計、性別、奄美大島４町村、内閣府調査】  

   

   

   
  ※各項目回答者数÷Q4③④回答者数      

  ※内閣府調査の「その他」は、「固定的な夫と妻の役割分担の意識を押しつけるべきではないから」 
 

  

大和村

男女平等

に反する

親が共働

き(だった)

共働きの

方が収入

が多い

女性が能力を発

揮した方が個人

にも社会にも良い

男女の分担や職場環境・

制度の整備等で女性が

働き続けることは可能

個性や能力

は性別では

決まらない その他 無回答

今回調査 総計 (n= 338) 35.5% 8.6% 28.1% 34.9% 55.3% 49.1% 2.4% 2.4%

女性 (n= 173) 34.7% 10.4% 31.8% 27.2% 63.0% 55.5% 1.2% 1.2%

男性 (n= 159) 36.5% 6.9% 24.5% 44.0% 47.2% 42.8% 3.1% 3.1%

奄美大島 総計 (n= 1,511) 35.5% 9.5% 31.0% 34.0% 55.8% 55.9% 3.5% 1.2%

４町村 女性 (n= 842) 35.2% 9.6% 31.2% 28.6% 60.9% 61.9% 3.8% 0.8%

男性 (n= 644) 36.5% 9.5% 30.9% 41.5% 49.5% 49.2% 3.1% 1.2%

内閣府調査 総計 (n= 1,831) 35.7% 13.3% 44.8% 40.0% 18.4% - 70.8% 0.9%

女性 (n= 1,065) 36.9% 13.8% 45.0% 37.6% 18.3% - 74.9% 0.7%

男性 (n= 766) 33.9% 12.7% 44.5% 43.3% 18.5% - 65.0% 1.2%
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  図表1-(6)-2 性別による固定的な役割分担の考え方を否定する理由（複数回答）【性・年代別】   

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 家庭生活・地域活動について                                        

（１）家事、育児、介護・看護、地域活動における夫婦の役割分担 

Q7 現在結婚（事実婚を含む。）している人の家事、育児、介護・看護、地域活動の参加における夫婦の分担の状況（育児と介護・看護

については過去の経験も含む。）について【問９】 

①配偶者(パートナー)で半分ずつ分担 

②妻（女性パートナー）の方が多く分担 

    ※女性では「自分の方が配偶者（パートナー）より多く分担」、男性では「配偶者(パートナー)の方が自分より多く分担」 

③夫(男性パートナー)の方が多く分担 

    ※女性では「配偶者(パートナー)の方が自分より多く分担」、男性では「自分の方が配偶者（パートナー）より多く分担」 

④その他の方法で分担 

サ

ン

プ

ル

数

男

女

平

等

に

反

す

る

親

が

共

働

き

(

だ

っ

た

)

共

働

き

の

方

が

収

入

が

多

い

女

性

が

能

力

を

発

揮

し

た

方

が

個

人

に

も

社

会

に

も

良

い

男

女

の

分

担

や

職

場

環

境

・

制

度

の

整

備

等

で

女

性

が

働

き

続

け

る

こ

と

は

可

能

個

性

や

能

力

は

性

別

で

は

決

ま

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

338 120 29 95 118 187 166 8 8

- 35.5% 8.6% 28.1% 34.9% 55.3% 49.1% 2.4% 2.4%

173 60 18 55 47 109 96 2 2

- 34.7% 10.4% 31.8% 27.2% 63.0% 55.5% 1.2% 1.2%

11 4 4 3 0 4 5 0 0

- 36.4% 36.4% 27.3% 0.0% 36.4% 45.5% 0.0% 0.0%

16 3 5 6 4 10 14 0 0

- 18.8% 31.3% 37.5% 25.0% 62.5% 87.5% 0.0% 0.0%

25 10 3 5 7 17 15 0 0

- 40.0% 12.0% 20.0% 28.0% 68.0% 60.0% 0.0% 0.0%

20 7 1 11 5 13 12 1 0

- 35.0% 5.0% 55.0% 25.0% 65.0% 60.0% 5.0% 0.0%

42 20 3 15 9 32 25 1 1

- 47.6% 7.1% 35.7% 21.4% 76.2% 59.5% 2.4% 2.4%

34 8 2 4 13 19 19 0 0

- 23.5% 5.9% 11.8% 38.2% 55.9% 55.9% 0.0% 0.0%

20 5 0 9 8 11 4 0 1

- 25.0% 0.0% 45.0% 40.0% 55.0% 20.0% 0.0% 5.0%

159 58 11 39 70 75 68 5 5

- 36.5% 6.9% 24.5% 44.0% 47.2% 42.8% 3.1% 3.1%

13 3 1 3 5 5 5 1 0

- 23.1% 7.7% 23.1% 38.5% 38.5% 38.5% 7.7% 0.0%

17 4 3 5 8 9 12 2 0

- 23.5% 17.6% 29.4% 47.1% 52.9% 70.6% 11.8% 0.0%

19 9 1 7 6 11 8 1 0

- 47.4% 5.3% 36.8% 31.6% 57.9% 42.1% 5.3% 0.0%

26 12 3 9 10 8 12 1 1

- 46.2% 11.5% 34.6% 38.5% 30.8% 46.2% 3.8% 3.8%

37 13 0 7 21 24 13 0 0

- 35.1% 0.0% 18.9% 56.8% 64.9% 35.1% 0.0% 0.0%

23 10 0 3 11 12 11 0 1

- 43.5% 0.0% 13.0% 47.8% 52.2% 47.8% 0.0% 4.3%

18 6 1 5 6 5 5 0 3

- 33.3% 5.6% 27.8% 33.3% 27.8% 27.8% 0.0% 16.7%

30～39歳

総計

40～49歳

50～59歳

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

男性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

80歳以上

60～69歳

70～79歳
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⑤該当なし     

 

  図表2-(1)-1 家庭生活・地域活動における夫婦の役割分担 【総計】   

   
 

  図表2-(1)-2 家事における夫婦の役割分担 【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村、県調査】 

   

   

   
  ※前回調査の対象（ｎ）は「結婚したことがある人」。以下同様。 

 

  図表2-(1)-3 育児における夫婦の役割分担 【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村、県調査】  

   

   

   
   

図表2-(1)-4 介護・看護における夫婦の役割分担 【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村、県調査】 

   

   

大和村

今回調査 家事

育児

介護・看護

地域活動

夫が多く分担 妻が多く分担 半分ずつ分担 その他の方法で分 該当なし 無回答

4.7% 64.5% 19.1% 3.5% 0.0% 8.2%

3.5% 51.2% 13.3% 2.3% 19.9% 9.8%

4.7% 35.5% 14.5% 1.2% 37.5% 6.6%

28.1% 22.3% 32.8% 2.3% 9.4% 5.1%

大和村 夫が多く分担 妻が多く分担 半分ずつ分担

その他の方法で分

担 該当なし 無回答

今回調査 総計 (n= 256) 4.7% 64.5% 19.1% 3.5% 0.0% 8.2%

女性 (n= 126) 4.0% 64.3% 21.4% 3.2% 0.0% 7.1%

男性 (n= 128) 5.5% 65.6% 17.2% 3.9% 0.0% 7.8%

前回調査 総計 (n= 456) 1.5% 72.4% 16.7% 1.3% 0.9% 7.2%

女性 (n= 228) 0.4% 74.6% 15.8% 0.4% 7.5% 7.5%

男性 (n= 223) 2.7% 71.3% 17.9% 1.8% 5.8% 5.8%

奄美大島 総計 (n= 1,365) 8.6% 64.8% 17.6% 4.2% 0.0% 4.8%

４町村 女性 (n= 685) 7.0% 66.4% 18.4% 4.1% 0.0% 4.1%

男性 (n= 672) 10.4% 64.0% 17.0% 4.3% 0.0% 4.3%

県調査 総計 (n= 1,493) 2.1% 63.2% 28.9% 0.5% 0.8% 4.5%

女性 (n= 803) 1.2% 67.9% 25.5% 0.2% 0.1% 5.0%

男性 (n= 687) 3.1% 58.1% 32.8% 0.9% 1.6% 3.6%

大和村 夫が多く分担 妻が多く分担 半分ずつ分担

その他の方法で分

担 該当なし 無回答

今回調査 総計 (n= 256) 3.5% 51.2% 13.3% 2.3% 19.9% 9.8%

女性 (n= 126) 4.0% 54.8% 15.1% 0.8% 15.9% 9.5%

男性 (n= 128) 3.1% 48.4% 11.7% 3.9% 22.7% 10.2%

前回調査 総計 (n= 456) 0.2% 48.0% 21.9% 0.4% 14.9% 14.5%

女性 (n= 228) 0.0% 49.6% 23.2% 0.0% 7.5% 12.7%

男性 (n= 223) 0.4% 47.5% 20.6% 0.9% 15.7% 14.8%

奄美大島 総計 (n= 1,365) 4.1% 54.5% 13.3% 2.1% 18.2% 7.8%

４町村 女性 (n= 685) 4.4% 56.6% 12.3% 1.8% 17.8% 7.2%

男性 (n= 672) 3.9% 53.0% 14.6% 2.5% 18.5% 7.6%

県調査 総計 (n= 1,493) 0.5% 38.4% 24.2% 0.1% 27.3% 9.5%

女性 (n= 803) 0.4% 43.1% 22.0% 0.2% 25.3% 9.0%

男性 (n= 687) 0.6% 33.0% 26.8% 0.0% 29.5% 10.0%

大和村 夫が多く分担 妻が多く分担 半分ずつ分担

その他の方法で分

担 該当なし 無回答

今回調査 総計 (n= 256) 4.7% 35.5% 14.5% 1.2% 37.5% 6.6%

女性 (n= 126) 4.8% 38.1% 13.5% 0.8% 37.3% 5.6%

男性 (n= 128) 4.7% 33.6% 15.6% 1.6% 37.5% 7.0%

前回調査 総計 (n= 456) 0.9% 30.5% 18.4% 3.1% 32.0% 15.1%

女性 (n= 228) 0.4% 32.0% 17.1% 2.6% 32.9% 14.9%

男性 (n= 223) 1.3% 29.6% 19.7% 3.6% 31.4% 14.8%

奄美大島 総計 (n= 1,365) 6.0% 35.9% 12.9% 1.2% 37.7% 6.3%

４町村 女性 (n= 685) 5.3% 38.8% 12.3% 1.2% 36.2% 6.3%

男性 (n= 672) 6.8% 33.3% 13.4% 1.3% 39.3% 5.8%
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  図表2-(1)-5 地域活動における夫婦の役割分担 【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村、県調査】 

   

   

   
  

県調査 総計 (n= 1,493) 2.6% 24.8% 20.0% 1.3% 42.8% 8.4%

女性 (n= 803) 1.1% 30.4% 16.6% 1.5% 42.2% 8.2%

男性 (n= 687) 4.4% 18.5% 24.2% 1.0% 43.4% 8.6%

大和村 夫が多く分担 妻が多く分担 半分ずつ分担

その他の方法で分

担 該当なし 無回答

今回調査 総計 (n= 256) 28.1% 22.3% 32.8% 2.3% 9.4% 5.1%

女性 (n= 126) 19.8% 25.4% 38.9% 2.4% 7.9% 5.6%

男性 (n= 128) 36.7% 19.5% 27.3% 2.3% 9.4% 4.7%

前回調査 総計 (n= 456) 29.4% 13.6% 46.7% 0.7% 2.2% 7.5%

女性 (n= 228) 20.6% 17.1% 50.4% 0.4% 3.1% 8.3%

男性 (n= 223) 37.7% 10.3% 43.9% 0.9% 1.3% 5.8%

奄美大島 総計 (n= 1,365) 28.3% 30.8% 25.3% 2.0% 8.1% 5.6%

４町村 女性 (n= 685) 20.3% 37.8% 25.1% 1.9% 8.9% 6.0%

男性 (n= 672) 36.8% 24.0% 25.7% 2.1% 6.8% 4.6%

県調査 総計 (n= 1,493) 23.1% 27.8% 31.7% 1.1% 10.9% 5.4%

女性 (n= 803) 16.4% 34.5% 31.9% 1.0% 10.5% 5.7%

男性 (n= 687) 31.0% 20.1% 31.6% 1.3% 11.4% 4.7%
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  図表2-(1)-6 家事、育児における夫婦の役割分担 【性・年代別、性・夫婦の就労別、性・職業別】 

   
 

  

家事 育児

妻

が

多

く

分

担

半

分

ず

つ

分

担

夫

が

多

く

分

担

そ

の

他

の

方

法

で

分

担

該

当

な

し

無

回

答

妻

が

多

く

分

担

半

分

ず

つ

分

担

夫

が

多

く

分

担

そ

の

他

の

方

法

で

分

担

該

当

な

し

無

回

答

256 165 49 12 9 0 21 131 34 9 6 51 25
100.0% 64.5% 19.1% 4.7% 3.5% 0.0% 8.2% 51.2% 13.3% 3.5% 2.3% 19.9% 9.8%

126 81 27 5 4 0 9 69 19 5 1 20 12
100.0% 64.3% 21.4% 4.0% 3.2% 0.0% 7.1% 54.8% 15.1% 4.0% 0.8% 15.9% 9.5%

3 2 1 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0
100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

10 3 6 0 1 0 0 5 3 0 1 1 0
100.0% 30.0% 60.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 50.0% 30.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0%

20 11 7 0 1 0 1 11 7 1 0 0 1
100.0% 55.0% 35.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 55.0% 35.0% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0%

18 11 5 1 1 0 0 5 5 1 0 7 0
100.0% 61.1% 27.8% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 27.8% 27.8% 5.6% 0.0% 38.9% 0.0%

30 23 4 2 0 0 1 21 2 1 0 4 2
100.0% 76.7% 13.3% 6.7% 0.0% 0.0% 3.3% 70.0% 6.7% 3.3% 0.0% 13.3% 6.7%

32 24 4 0 1 0 3 19 2 1 0 4 6
100.0% 75.0% 12.5% 0.0% 3.1% 0.0% 9.4% 59.4% 6.3% 3.1% 0.0% 12.5% 18.8%

13 7 0 2 0 0 4 6 0 0 0 4 3
100.0% 53.8% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 30.8% 46.2% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 23.1%

128 84 22 7 5 0 10 62 15 4 5 29 13
100.0% 65.6% 17.2% 5.5% 3.9% 0.0% 7.8% 48.4% 11.7% 3.1% 3.9% 22.7% 10.2%

4 3 1 0 0 0 0 3 1 0 0 0 0
100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 8 3 2 0 0 0 8 1 0 1 3 0
100.0% 61.5% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 61.5% 7.7% 0.0% 7.7% 23.1% 0.0%

12 7 3 0 2 0 0 6 2 1 1 1 1
100.0% 58.3% 25.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3%

20 13 5 1 1 0 0 11 0 1 1 6 1
100.0% 65.0% 25.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 55.0% 0.0% 5.0% 5.0% 30.0% 5.0%

24 20 3 0 0 0 1 13 4 0 1 6 0
100.0% 83.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 54.2% 16.7% 0.0% 4.2% 25.0% 0.0%

31 22 3 1 1 0 4 11 4 1 0 11 4
100.0% 71.0% 9.7% 3.2% 3.2% 0.0% 12.9% 35.5% 12.9% 3.2% 0.0% 35.5% 12.9%

21 10 4 2 0 0 5 9 2 1 0 2 7
100.0% 47.6% 19.0% 9.5% 0.0% 0.0% 23.8% 42.9% 9.5% 4.8% 0.0% 9.5% 33.3%

55 30 20 2 3 0 0 28 14 2 1 8 2
100.0% 54.5% 36.4% 3.6% 5.5% 0.0% 0.0% 50.9% 25.5% 3.6% 1.8% 14.5% 3.6%

8 6 0 1 0 0 1 6 0 1 0 0 1
100.0% 75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

20 13 4 0 0 0 3 11 4 1 0 2 2
100.0% 65.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0% 55.0% 20.0% 5.0% 0.0% 10.0% 10.0%

26 20 3 1 1 0 1 15 1 0 0 6 4
100.0% 76.9% 11.5% 3.8% 3.8% 0.0% 3.8% 57.7% 3.8% 0.0% 0.0% 23.1% 15.4%

58 40 13 2 3 0 0 32 8 1 5 11 1
100.0% 69.0% 22.4% 3.4% 5.2% 0.0% 0.0% 55.2% 13.8% 1.7% 8.6% 19.0% 1.7%

14 11 2 1 0 0 0 5 1 1 0 5 2
100.0% 78.6% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7% 7.1% 7.1% 0.0% 35.7% 14.3%

8 6 0 0 1 0 1 5 0 1 0 2 0
100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 62.5% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0%

28 11 6 4 1 0 6 12 3 0 0 6 7
100.0% 39.3% 21.4% 14.3% 3.6% 0.0% 21.4% 42.9% 10.7% 0.0% 0.0% 21.4% 25.0%

20 8 10 1 1 0 0 8 9 0 1 2 0
100.0% 40.0% 50.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 40.0% 45.0% 0.0% 5.0% 10.0% 0.0%

30 21 7 1 1 0 0 19 5 3 0 2 1
100.0% 70.0% 23.3% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 63.3% 16.7% 10.0% 0.0% 6.7% 3.3%

9 5 2 1 1 0 0 4 0 0 0 4 1
100.0% 55.6% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 11.1%

64 46 7 2 1 0 8 37 5 2 0 11 9
100.0% 71.9% 10.9% 3.1% 1.6% 0.0% 12.5% 57.8% 7.8% 3.1% 0.0% 17.2% 14.1%

44 32 9 1 2 0 0 27 4 1 4 6 2
100.0% 72.7% 20.5% 2.3% 4.5% 0.0% 0.0% 61.4% 9.1% 2.3% 9.1% 13.6% 4.5%

15 12 3 0 0 0 0 5 4 0 0 5 1
100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 26.7% 0.0% 0.0% 33.3% 6.7%

15 12 1 2 0 0 0 7 1 1 1 5 0
100.0% 80.0% 6.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 46.7% 6.7% 6.7% 6.7% 33.3% 0.0%

50 27 8 4 2 0 9 22 5 2 0 11 10
100.0% 54.0% 16.0% 8.0% 4.0% 0.0% 18.0% 44.0% 10.0% 4.0% 0.0% 22.0% 20.0%

サ

ン

プ

ル

数

総計

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

男性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

性

・

夫

婦

の

就

労

状

況

別

女

性

二人とも仕事がある

自分のみ仕事がある

配偶者のみ仕事がある

どちらも仕事がない

男

性

二人とも仕事がある

自分のみ仕事がある

配偶者のみ仕事がある

どちらも仕事がない

非正規雇用者

自営業者性

・

職

業

別

女

性

正規雇用者

無職

無職

男

性

正規雇用者

非正規雇用者

自営業者
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  図表2-(1)-7 介護・看護、地域活動への参加における夫婦の役割分担 【性・年代別、性・夫婦の就労状況別、性・職業別】 

   
 

  図表2-(1)-8 家庭生活・地域活動における夫婦の役割分担 【性別による固定的な役割分担に対する考え方別】   

   

   

   

介護・看護 地域活動

妻

が

多

く

分

担

半

分

ず

つ

分

担

夫

が

多

く

分

担

そ

の

他

の

方

法

で

分

担

該

当

な

し

無

回

答

妻

が

多

く

分

担

半

分

ず

つ

分

担

夫

が

多

く

分

担

そ

の

他

の

方

法

で

分

担

該

当

な

し

無

回

答

256 91 37 12 3 96 17 57 84 72 6 24 13
100.0% 35.5% 14.5% 4.7% 1.2% 37.5% 6.6% 22.3% 32.8% 28.1% 2.3% 9.4% 5.1%

126 48 17 6 1 47 7 32 49 25 3 10 7
100.0% 38.1% 13.5% 4.8% 0.8% 37.3% 5.6% 25.4% 38.9% 19.8% 2.4% 7.9% 5.6%

3 1 0 0 0 2 0 2 0 1 0 0 0
100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

10 3 0 0 0 7 0 1 8 1 0 0 0
100.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0% 10.0% 80.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 4 3 1 1 10 1 6 8 4 1 0 1
100.0% 20.0% 15.0% 5.0% 5.0% 50.0% 5.0% 30.0% 40.0% 20.0% 5.0% 0.0% 5.0%

18 6 3 0 0 9 0 4 10 1 0 3 0
100.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 22.2% 55.6% 5.6% 0.0% 16.7% 0.0%

30 14 5 3 0 8 0 6 13 11 0 0 0
100.0% 46.7% 16.7% 10.0% 0.0% 26.7% 0.0% 20.0% 43.3% 36.7% 0.0% 0.0% 0.0%

32 16 5 2 0 5 4 10 8 5 1 5 3
100.0% 50.0% 15.6% 6.3% 0.0% 15.6% 12.5% 31.3% 25.0% 15.6% 3.1% 15.6% 9.4%

13 4 1 0 0 6 2 3 2 2 1 2 3
100.0% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 46.2% 15.4% 23.1% 15.4% 15.4% 7.7% 15.4% 23.1%

128 43 20 6 2 48 9 25 35 47 3 12 6
100.0% 33.6% 15.6% 4.7% 1.6% 37.5% 7.0% 19.5% 27.3% 36.7% 2.3% 9.4% 4.7%

4 0 1 0 0 3 0 0 1 2 0 1 0
100.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%

13 1 1 1 0 8 2 1 3 7 1 1 0
100.0% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 61.5% 15.4% 7.7% 23.1% 53.8% 7.7% 7.7% 0.0%

12 2 1 0 0 8 1 2 4 5 1 0 0
100.0% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 66.7% 8.3% 16.7% 33.3% 41.7% 8.3% 0.0% 0.0%

20 8 2 1 1 8 0 3 7 7 1 2 0
100.0% 40.0% 10.0% 5.0% 5.0% 40.0% 0.0% 15.0% 35.0% 35.0% 5.0% 10.0% 0.0%

24 11 6 2 0 4 1 3 11 9 0 1 0
100.0% 45.8% 25.0% 8.3% 0.0% 16.7% 4.2% 12.5% 45.8% 37.5% 0.0% 4.2% 0.0%

31 11 6 0 1 11 2 6 5 12 0 5 3
100.0% 35.5% 19.4% 0.0% 3.2% 35.5% 6.5% 19.4% 16.1% 38.7% 0.0% 16.1% 9.7%

21 9 2 2 0 5 3 9 3 4 0 2 3
100.0% 42.9% 9.5% 9.5% 0.0% 23.8% 14.3% 42.9% 14.3% 19.0% 0.0% 9.5% 14.3%

55 19 8 2 1 25 0 16 24 11 1 3 0
100.0% 34.5% 14.5% 3.6% 1.8% 45.5% 0.0% 29.1% 43.6% 20.0% 1.8% 5.5% 0.0%

8 6 0 1 0 0 1 5 1 1 0 0 1
100.0% 75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 62.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

20 7 4 0 0 8 1 3 10 5 0 1 1
100.0% 35.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 5.0% 15.0% 50.0% 25.0% 0.0% 5.0% 5.0%

26 9 5 0 0 10 2 7 11 3 0 3 2
100.0% 34.6% 19.2% 0.0% 0.0% 38.5% 7.7% 26.9% 42.3% 11.5% 0.0% 11.5% 7.7%

58 17 9 4 1 26 1 8 17 29 1 3 0
100.0% 29.3% 15.5% 6.9% 1.7% 44.8% 1.7% 13.8% 29.3% 50.0% 1.7% 5.2% 0.0%

14 6 2 0 0 5 1 1 5 5 1 2 0
100.0% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 35.7% 7.1% 7.1% 35.7% 35.7% 7.1% 14.3% 0.0%

8 6 0 0 0 2 0 5 1 0 1 1 0
100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 62.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%

28 6 8 2 0 9 3 6 7 8 0 5 2
100.0% 21.4% 28.6% 7.1% 0.0% 32.1% 10.7% 21.4% 25.0% 28.6% 0.0% 17.9% 7.1%

20 6 3 1 0 10 0 7 10 2 0 1 0
100.0% 30.0% 15.0% 5.0% 0.0% 50.0% 0.0% 35.0% 50.0% 10.0% 0.0% 5.0% 0.0%

30 13 3 2 1 11 0 9 13 7 1 0 0
100.0% 43.3% 10.0% 6.7% 3.3% 36.7% 0.0% 30.0% 43.3% 23.3% 3.3% 0.0% 0.0%

9 3 2 0 0 4 0 3 3 2 0 1 0
100.0% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 44.4% 0.0% 33.3% 33.3% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0%

64 25 9 3 0 21 6 13 23 13 2 7 6
100.0% 39.1% 14.1% 4.7% 0.0% 32.8% 9.4% 20.3% 35.9% 20.3% 3.1% 10.9% 9.4%

44 10 5 3 1 22 3 5 13 22 2 2 0
100.0% 22.7% 11.4% 6.8% 2.3% 50.0% 6.8% 11.4% 29.5% 50.0% 4.5% 4.5% 0.0%

15 6 4 0 0 5 0 1 4 7 0 3 0
100.0% 40.0% 26.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 6.7% 26.7% 46.7% 0.0% 20.0% 0.0%

15 9 2 0 0 4 0 3 5 7 0 0 0
100.0% 60.0% 13.3% 0.0% 0.0% 26.7% 0.0% 20.0% 33.3% 46.7% 0.0% 0.0% 0.0%

50 18 9 3 1 14 5 16 12 10 1 5 6
100.0% 36.0% 18.0% 6.0% 2.0% 28.0% 10.0% 32.0% 24.0% 20.0% 2.0% 10.0% 12.0%

サ

ン

プ

ル

数

総計

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

男性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

性

・

夫

婦

の

就

労

状

況

別

女

性

二人とも仕事がある

自分のみ仕事がある

配偶者のみ仕事がある

どちらも仕事がない

男

性

二人とも仕事がある

自分のみ仕事がある

配偶者のみ仕事がある

どちらも仕事がない

正規雇用者

非正規雇用者

自営業者性

・

職

業

別

女

性

無職

無職

男

性

正規雇用者

非正規雇用者

自営業者

大和村

家事 賛成

どちらかといえば賛

どちらかといえば反

反対

(n= 9)

(n= 51)

(n= 108)

(n= 85)

妻が多く分担 夫が多く分担 半分ずつ分 その他の方法で分担 該当なし 無回答

77.8% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

60.8% 2.0% 7.8% 5.9% 0.0% 23.5%

69.4% 5.6% 17.6% 2.8% 0.0% 4.6%

61.2% 5.9% 28.2% 3.5% 0.0% 1.2%

育児 賛成

どちらかといえば賛成

どちらかといえば反対

反対

(n= 9)

(n= 51)

(n= 108)

(n= 85)

22.2% 0.0% 33.3% 11.1% 11.1% 22.2%

52.9% 3.9% 9.8% 3.9% 13.7% 15.7%

51.9% 5.6% 9.3% 0.9% 25.9% 6.5%

54.1% 1.2% 18.8% 2.4% 17.6% 5.9%

介護・看護 賛成

どちらかといえば賛成

どちらかといえば反対

反対

44.4% 11.1% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0%

45.1% 2.0% 11.8% 2.0% 29.4% 9.8%

36.1% 4.6% 14.8% 0.0% 38.9% 5.6%

29.4% 5.9% 15.3% 2.4% 43.5% 3.5%
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地域活動 賛成

どちらかといえば賛成

どちらかといえば反対

反対

33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1%

31.4% 23.5% 25.5% 3.9% 9.8% 5.9%

23.1% 26.9% 33.3% 0.9% 13.0% 2.8%

15.3% 32.9% 40.0% 3.5% 4.7% 3.5%
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（２）男性が家庭や地域活動に積極的に参加するために必要なこと 

Q8 男性が家事や育児、介護、地域活動に積極的に参加していくために必要なこと（複数回答）【問7】 

①男性が家事・育児に参加することに対する男性自身の抵抗感をなくす  『男性の家事・育児の抵抗感をなくす』 

   ②男性が育児・家事に参加することに対する女性の抵抗感をなくす     『男性が家事・育児をすることへの女性の抵抗感をなくす』 

   ③夫婦や家族間のコミュニケーションをよくはかる                『夫婦や家族間のコミュニケーション』 

   ④年配者やまわりの人が、夫婦の役割分担などについての当事者の考え方を尊重する       『周囲が当事者の考え方を尊重』 

   ⑤社会の中で、男性による家事・育児などの評価を高める          『社会的評価を高める』 

   ⑥男性による育児・家事などについて、職場における上司や周囲の理解を進める          『職場の理解』 

   ➆労働時間の短縮や休暇制度、テレワークなどの多様な働き方を普及することで、仕事以外の時間をより多く持てるようにすること 

『多様な働き方の普及により仕事以外の時間を確保』 

⑧男性の育児・家事などについて、啓発や情報提供、相談窓口の設置、技能の研修を行う   『啓発や情報提供、相談、研修』 

   ⑨男性が育児・家事などを行うための、仲間づくりやネットワークづくりをすすめる           『男性の仲間づくり』 

   ➉その他 

  

  図表2-(2)-1 男性の家事や地域活動への参加に必要なこと（複数回答）【総計、性別、奄美大島４町村、県・内閣府調査】  

   

   

   

   
※割合＝当該項目選択者数／調査回答者数               

   ※県調査、内閣府調査では選択項目がないものがある。 

  

大和村

男性の家

事・育児の

抵抗感をな

くす

男性が家事・育

児をすることへの

女性の抵抗感

をなくす

夫婦や家

族間のコミュ

ニケーション

周囲が当事

者の考え方

を尊重

社会的評

価を高める 職場の理解

多様な働き方

の普及により

仕事以外の時

間を確保

啓発や情

報提供、相

談、研修

男性の仲間

づくり その他 無回答

今回調査 総計 (n= 4 6 8 ) 4 8 .5 % 2 0 .7 % 6 0 .3 % 4 1 .0 % 3 7 .2 % 5 3 .8 % 3 6 .1 % 1 9 .2 % 1 9 .0 % 1 .1 % 3 .0 %

女性 (n= 2 4 0 ) 5 5 .0 % 2 6 .7 % 6 7 .9 % 4 5 .8 % 4 0 .0 % 5 7 .5 % 3 6 .7 % 2 0 .0 % 1 7 .5 % 1 .3 % 2 .9 %

男性 (n= 2 1 8 ) 4 3 .1 % 1 3 .8 % 5 2 .3 % 3 5 .8 % 3 5 .3 % 5 0 .9 % 3 5 .8 % 1 8 .3 % 2 0 .6 % 0 .9 % 1 .8 %

奄美大島 総計 (n= 2,147) 47.0% 19.8% 63.5% 41.0% 39.9% 55.0% 34.4% 20.2% 22.0% 1.7% 2.7%

４町村 女性 (n= 1,109) 51.7% 22.6% 67.5% 46.6% 43.8% 61.1% 37.7% 20.8% 24.5% 2.2% 2.3%

男性 (n= 990) 42.9% 16.6% 59.5% 35.6% 36.4% 49.4% 31.7% 19.6% 19.5% 1.3% 2.4%

県調査 総計 (n= 2,094) 31.6% … 53.1% 16.6% 20.3% … 23.3% 27.3% 7.4% … 3.5%

女性 (n= 1,200) 32.9% … 51.5% 18.7% 21.1% … 22.8% 25.7% 7.3% … 3.6%

男性 (n= 875) 29.8% … 55.4% 13.9% 19.1% … 24.0% 29.7% 7.4% … 3.3%

内閣府 総計 (n= 2,847) 60.7% … 61.8% 44.5% 44.5% 66.7% 46.8% 24.1% 24.1% … 1.8%

調査 女性 (n= 1,534) 66.7% … 65.1% 52.5% 44.5% 72.3% 48.3% 25.3% 26.5% … 1.8%

男性 (n= 1,313) 53.7% … 58.0% 35.1% 44.4% 60.2% 44.9% 22.7% 21.2% … 1.9%
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  図表2-(1)-2 男性の家事や地域活動への参加に必要なこと（複数回答）【性・年代別、性・職業別】   

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 子育てに関する考え方について                                      
 

Q9 次のアからウの子育ての考え方についての賛否【問８】 

ア 「男女ともに同等に経済的自立ができるよう職業人としての教育が必要」という考え方 

サ

ン

プ

ル

数

男

性

の

家

事

・

育

児

の

抵

抗

感

を

な

く

す

男

性

が

家

事

・

育

児

を

す

る

こ

と

へ

の

女

性

の

抵

抗

感

を

な

く

す

夫

婦

や

家

族

間

の

コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

周

囲

が

当

事

者

の

考

え

方

を

尊

重

社

会

的

評

価

を

高

め

る

職

場

の

理

解

多

様

な

働

き

方

の

普

及

に

よ

り

仕

事

以

外

の

時

間

を

確

保

啓

発

や

情

報

提

供

、

相

談

、

研

修

男

性

の

仲

間

づ

く

り

そ

の

他

無

回

答

468 227 97 282 192 174 252 169 90 89 5 14
- 48.5% 20.7% 60.3% 41.0% 37.2% 53.8% 36.1% 19.2% 19.0% 1.1% 3.0%
240 132 64 163 110 96 138 88 48 42 3 7
- 55.0% 26.7% 67.9% 45.8% 40.0% 57.5% 36.7% 20.0% 17.5% 1.3% 2.9%

14 5 3 8 6 2 5 3 2 2 0 0
- 35.7% 21.4% 57.1% 42.9% 14.3% 35.7% 21.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

17 11 5 13 8 8 13 12 4 1 0 0
- 64.7% 29.4% 76.5% 47.1% 47.1% 76.5% 70.6% 23.5% 5.9% 0.0% 0.0%

28 19 9 15 14 13 22 15 6 6 1 0
- 67.9% 32.1% 53.6% 50.0% 46.4% 78.6% 53.6% 21.4% 21.4% 3.6% 0.0%

26 16 10 20 13 15 16 10 6 5 1 1
- 61.5% 38.5% 76.9% 50.0% 57.7% 61.5% 38.5% 23.1% 19.2% 3.8% 3.8%

53 37 15 41 20 21 35 19 11 10 1 1
- 69.8% 28.3% 77.4% 37.7% 39.6% 66.0% 35.8% 20.8% 18.9% 1.9% 1.9%

49 19 11 34 25 21 27 12 11 10 0 0
- 38.8% 22.4% 69.4% 51.0% 42.9% 55.1% 24.5% 22.4% 20.4% 0.0% 0.0%

46 22 8 23 18 12 14 14 6 6 0 5
- 47.8% 17.4% 50.0% 39.1% 26.1% 30.4% 30.4% 13.0% 13.0% 0.0% 10.9%
218 94 30 114 78 77 111 78 40 45 2 4
- 43.1% 13.8% 52.3% 35.8% 35.3% 50.9% 35.8% 18.3% 20.6% 0.9% 1.8%

15 4 2 6 5 2 7 7 2 2 0 0
- 26.7% 13.3% 40.0% 33.3% 13.3% 46.7% 46.7% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0%

22 8 3 14 8 8 14 11 2 4 0 0
- 36.4% 13.6% 63.6% 36.4% 36.4% 63.6% 50.0% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0%

25 12 4 12 8 12 15 8 3 5 1 0
- 48.0% 16.0% 48.0% 32.0% 48.0% 60.0% 32.0% 12.0% 20.0% 4.0% 0.0%

34 12 5 14 12 10 14 12 7 4 0 1
- 35.3% 14.7% 41.2% 35.3% 29.4% 41.2% 35.3% 20.6% 11.8% 0.0% 2.9%

44 18 3 25 12 19 22 14 8 12 0 0
- 40.9% 6.8% 56.8% 27.3% 43.2% 50.0% 31.8% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0%

41 20 3 23 18 15 23 13 11 12 0 1
- 48.8% 7.3% 56.1% 43.9% 36.6% 56.1% 31.7% 26.8% 29.3% 0.0% 2.4%

28 14 6 14 11 9 12 10 5 5 0 2
- 50.0% 21.4% 50.0% 39.3% 32.1% 42.9% 35.7% 17.9% 17.9% 0.0% 7.1%

38 25 12 26 19 17 24 20 9 6 2 0
- 65.8% 31.6% 68.4% 50.0% 44.7% 63.2% 52.6% 23.7% 15.8% 5.3% 0.0%
44 30 17 30 22 21 32 21 10 9 0 1
- 68.2% 38.6% 68.2% 50.0% 47.7% 72.7% 47.7% 22.7% 20.5% 0.0% 2.3%
14 8 3 11 7 8 9 9 1 3 0 0
- 57.1% 21.4% 78.6% 50.0% 57.1% 64.3% 64.3% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0%
126 65 28 82 53 44 65 33 26 21 1 5
- 51.6% 22.2% 65.1% 42.1% 34.9% 51.6% 26.2% 20.6% 16.7% 0.8% 4.0%
70 31 10 34 23 29 38 27 10 10 0 1
- 44.3% 14.3% 48.6% 32.9% 41.4% 54.3% 38.6% 14.3% 14.3% 0.0% 1.4%
30 9 4 19 10 13 20 14 8 9 0 0
- 30.0% 13.3% 63.3% 33.3% 43.3% 66.7% 46.7% 26.7% 30.0% 0.0% 0.0%
19 13 2 12 6 6 10 7 4 4 0 0
- 68.4% 10.5% 63.2% 31.6% 31.6% 52.6% 36.8% 21.1% 21.1% 0.0% 0.0%
84 36 11 40 34 26 37 27 16 20 1 3
- 42.9% 13.1% 47.6% 40.5% 31.0% 44.0% 32.1% 19.0% 23.8% 1.2% 3.6%

総計

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

男性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

正規雇用者

非正規雇用者

自営業者

無職

正規雇用者

非正規雇用者

自営業者

無職

性

・

職

業

別

女

性

男

性



 

- 26 - 

                                   『男女同等に経済的自立ができるための教育』 

イ 「男女ともに炊事・掃除・洗濯など生活に必要な技術を身につけるほうがよい」という考え方 

                                   『男女ともに家事など生活に必要な技術の習得』 

ウ 「男の子は男の子らしく、女の子は女の子らしく育てたほうがよい」という考え方 

                                  『男の子は男の子らしく、女の子は女の子らしく育てる』 

①賛成 

②どちらかというと賛成    

③どちらかというと反対 

④反対            

 

  図表3-1  子育ての考え方（男女同等に経済的自立ができるための教育）【総計、性別、奄美大島４町村】 

   

   
 

  図表3-2  子育ての考え方（男女ともに家事など生活に必要な技術の習得）【総計、性別、奄美大島４町村】 

   

   
 

  図表3-3  子育ての考え方（男の子は男の子らしく、女の子は女の子らしく育てる）【総計、性別、奄美大島４町村、全国調査】 

   

   

   
  ※「全国調査」は、2022年社会保障・人口問題基本調査「第７回全国家庭動向調査」（国立社会保障・人口問題研究所） 

  

大和村 賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 無回答

今回調査 総計 (n= 468) 50.4% 40.0% 2.1% 1.3% 6.2%

女性 (n= 240) 51.7% 39.2% 1.3% 0.8% 7.1%

男性 (n= 218) 49.5% 41.3% 3.2% 1.4% 4.6%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 51.1% 39.8% 2.9% 0.7% 5.4%

４町村 女性 (n= 1,109) 52.5% 39.3% 2.5% 0.3% 5.4%

男性 (n= 990) 50.4% 40.8% 3.3% 1.0% 4.4%

大和村 賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 無回答

今回調査 総計 (n= 468) 62.2% 30.8% 2.4% 0.6% 4.1%

女性 (n= 240) 63.3% 29.2% 2.9% 0.0% 4.6%

男性 (n= 218) 61.5% 33.5% 1.4% 0.9% 2.8%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 64.0% 29.5% 2.6% 0.3% 3.6%

４町村 女性 (n= 1,109) 68.0% 26.7% 1.7% 0.1% 3.5%

男性 (n= 990) 60.7% 32.7% 3.2% 0.4% 2.9%

大和村 賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 無回答

今回調査 総計 (n= 468) 13.9% 36.1% 29.7% 14.5% 5.8%

女性 (n= 240) 9.6% 33.3% 34.2% 16.3% 6.7%

男性 (n= 218) 18.8% 40.4% 24.3% 12.4% 4.1%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 16.6% 33.6% 27.8% 16.9% 5.2%

４町村 女性 (n= 1,109) 9.9% 28.8% 33.8% 21.7% 5.8%

男性 (n= 990) 23.7% 39.0% 21.7% 11.8% 3.7%

全国調査 総計 (n= 4,621) 6.4% 36.4% 35.1% 22.1% 0.0%
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  図表3-4 子育ての考え方 【性・年代別、中学生以下の子どもがいる者】 

   
  

男女同等に経済的自立ができるための教育 男女ともに家事など生活に必要な技術の習得 男の子は男の子らしく、女の子は女の子らしく育てる
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ら
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ば

賛

成

ど
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ら

か

と

い

え

ば

反

対
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対

無
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答
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成
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ら

か

と
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ば

賛

成

ど

ち

ら

か

と
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ば
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対

反

対

無

回

答

賛

成

ど

ち
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か

と
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え

ば

賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

反

対

反

対

無

回

答

468 236 187 10 6 29 291 144 11 3 19 65 169 139 68 27
100.0% 50.4% 40.0% 2.1% 1.3% 6.2% 62.2% 30.8% 2.4% 0.6% 4.1% 13.9% 36.1% 29.7% 14.5% 5.8%

240 124 94 3 2 17 152 70 7 0 11 23 80 82 39 16
100.0% 51.7% 39.2% 1.3% 0.8% 7.1% 63.3% 29.2% 2.9% 0.0% 4.6% 9.6% 33.3% 34.2% 16.3% 6.7%

14 11 2 0 1 0 12 2 0 0 0 0 3 6 5 0
100.0% 78.6% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 42.9% 35.7% 0.0%

17 12 5 0 0 0 15 2 0 0 0 0 2 8 7 0
100.0% 70.6% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0% 88.2% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 47.1% 41.2% 0.0%

28 16 10 1 0 1 24 4 0 0 0 0 4 11 12 1
100.0% 57.1% 35.7% 3.6% 0.0% 3.6% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 39.3% 42.9% 3.6%

26 15 10 0 0 1 18 6 1 0 1 0 9 13 3 1
100.0% 57.7% 38.5% 0.0% 0.0% 3.8% 69.2% 23.1% 3.8% 0.0% 3.8% 0.0% 34.6% 50.0% 11.5% 3.8%

53 26 22 1 0 4 33 16 2 0 2 5 15 21 8 4
100.0% 49.1% 41.5% 1.9% 0.0% 7.5% 62.3% 30.2% 3.8% 0.0% 3.8% 9.4% 28.3% 39.6% 15.1% 7.5%

49 23 21 0 1 4 29 17 1 0 2 7 20 15 3 4
100.0% 46.9% 42.9% 0.0% 2.0% 8.2% 59.2% 34.7% 2.0% 0.0% 4.1% 14.3% 40.8% 30.6% 6.1% 8.2%

46 17 22 1 0 6 19 20 2 0 5 9 25 7 0 5
100.0% 37.0% 47.8% 2.2% 0.0% 13.0% 41.3% 43.5% 4.3% 0.0% 10.9% 19.6% 54.3% 15.2% 0.0% 10.9%

218 108 90 7 3 10 134 73 3 2 6 41 88 53 27 9
100.0% 49.5% 41.3% 3.2% 1.4% 4.6% 61.5% 33.5% 1.4% 0.9% 2.8% 18.8% 40.4% 24.3% 12.4% 4.1%

15 10 4 1 0 0 12 3 0 0 0 0 4 4 6 1
100.0% 66.7% 26.7% 6.7% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.7% 26.7% 40.0% 6.7%

22 14 8 0 0 0 16 6 0 0 0 3 13 5 1 0
100.0% 63.6% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 59.1% 22.7% 4.5% 0.0%

25 12 9 2 1 1 18 6 0 1 0 4 4 14 3 0
100.0% 48.0% 36.0% 8.0% 4.0% 4.0% 72.0% 24.0% 0.0% 4.0% 0.0% 16.0% 16.0% 56.0% 12.0% 0.0%

34 17 15 0 0 2 23 11 0 0 0 6 18 6 3 1
100.0% 50.0% 44.1% 0.0% 0.0% 5.9% 67.6% 32.4% 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 52.9% 17.6% 8.8% 2.9%

44 23 14 3 2 2 27 14 1 1 1 6 10 17 10 1
100.0% 52.3% 31.8% 6.8% 4.5% 4.5% 61.4% 31.8% 2.3% 2.3% 2.3% 13.6% 22.7% 38.6% 22.7% 2.3%

41 16 23 0 0 2 18 20 1 0 2 9 22 3 4 3
100.0% 39.0% 56.1% 0.0% 0.0% 4.9% 43.9% 48.8% 2.4% 0.0% 4.9% 22.0% 53.7% 7.3% 9.8% 7.3%

28 11 13 1 0 3 12 13 0 0 3 8 13 4 0 3
100.0% 39.3% 46.4% 3.6% 0.0% 10.7% 42.9% 46.4% 0.0% 0.0% 10.7% 28.6% 46.4% 14.3% 0.0% 10.7%

61 32 24 3 1 1 48 11 1 1 0 0 13 26 21 1
100.0% 52.5% 39.3% 4.9% 1.6% 1.6% 78.7% 18.0% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 21.3% 42.6% 34.4% 1.6%

18～29歳

サ

ン

プ

ル

数

総計

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

男性

中学生以下の子どもあり

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上
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４ 職場生活について                                                   

（１）職場における性別による格差の状況 

Q10 職場における性別による格差の状況（複数回答）【問10】 

   ①募集・採用の機会に男女で格差がある               『募集・採用の機会』 

   ②賃金に男女で格差がある                       『賃金』 

   ③女性を補助的な業務や雑用に従事させる傾向にある       『女性に補助・雑用業務』 

   ④昇進・昇格に男女で格差がある                    『昇進・昇格』 

   ⑤管理職の登用に男女で差がある                   『管理職登用』 

   ⑥女性は結婚や出産により退職する慣例や雰囲気がある      『女性の結婚・出産退職の慣行・雰囲気』 

   ➆中高年女性には退職を促すような雰囲気がある          『中年女性に退職を促す雰囲気』 

   ⑧研修や教育訓練、出張・視察などの機会に男女で差がある    『研修、出張等の機会』 

   ⑨男性は育児休業や介護休業を取りにくい雰囲気がある      『男性が育児・介護休業を取得しづらい』 

   ➉男女ともに育児休業や介護休業を取りにくい雰囲気がある    『男女とも育児・介護休業を取得しづらい』 

   ⑪同じ職場に夫婦が働いている場合、どちらかは働き続けにくい雰囲気がある    『夫婦で同じ職場で働き続けにくい雰囲気』 

   ⑫正規雇用と非正規雇用で処遇の格差が大きい          『正規と非正規による処遇格差』 

   ⑬その他 

   ⑭性別による格差はない                        『男女格差なし』 

 

  図表4-(1)-1 職場における性別による格差の状況（複数回答）【総計、性別、奄美大島４町村、県調査】 

   

   

   
※各項目回答者数÷雇用者数 

※県調査では、「男性が育児・介護休業を取得しづらい」は「育児・介護休業で取りやすさに男女格差がある」、選択項目がないものもある。 

  

大和村

募集・

採用 賃金

女性に補

助・雑用

業務

昇進・

昇格

管理職登

用

女性の結

婚・出産退

職の慣行・

雰囲気

中年女性に

退職を促す

雰囲気

研修、

出張等

の機会

男性が育

児・介護休

業を取得し

づらい

男女とも育

児・介護休

業を取得し

づらい

夫婦で同じ

職場で働き

続けにくい雰

囲気

正規と非

正規によ

る処遇格

差 その他

男女格

差なし 無回答

総計 (n= 183) 4.9% 6.0% 23.5% 7.1% 13.1% 6.0% 1.6% 4.4% 26.2% 8.7% 3.8% 27.9% 2.2% 26.8% 12.6%

女性 (n= 82) 6.1% 8.5% 31.7% 12.2% 15.9% 4.9% 2.4% 8.5% 25.6% 12.2% 3.7% 26.8% 1.2% 24.4% 14.6%

男性 (n= 100) 4.0% 4.0% 16.0% 3.0% 10.0% 6.0% 1.0% 1.0% 26.0% 5.0% 4.0% 28.0% 3.0% 29.0% 11.0%

今回調

査

総計 (n= 958) 9.4% 10.4% 15.3% 10.8% 15.1% 6.1% 2.0% 4.2% 23.7% 9.7% 4.3% 26.4% 1.6% 29.9% 12.5%

女性 (n= 494) 8.7% 10.5% 17.0% 13.0% 16.0% 5.7% 2.8% 4.9% 22.1% 12.1% 5.1% 26.9% 1.8% 30.8% 12.1%

男性 (n= 461) 10.2% 10.4% 13.4% 8.5% 14.1% 6.3% 1.1% 3.5% 25.2% 6.9% 3.5% 25.6% 1.3% 28.9% 13.0%

奄美大島

4町村

県調査 総計 (n= 1,023) 8.0% 15.1% 12.7% 12.4% 13.2% 6.2% 2.0% 3.6% 11.8% 3.6% 2.6% 45.7% 11.1%

女性 (n= 585) 4.1% 13.2% 12.3% 10.8% 9.9% 6.0% 2.4% 3.2% 8.7% 3.9% 2.6% 50.8% 10.9%

男性 (n= 431) 13.2% 17.6% 13.0% 14.4% 17.4% 6.3% 1.4% 3.9% 16.0% 3.0% 2.8% 39.2% 11.6%
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  図表4-(1)-2 職場における性別による格差の状況（複数回答）【性・年代別】 
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児
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児
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格

差
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答

183 9 11 43 13 24 11 3 8 48 16 7 51 4 49 23
- 4.9% 6.0% 23.5% 7.1% 13.1% 6.0% 1.6% 4.4% 26.2% 8.7% 3.8% 27.9% 2.2% 26.8% 12.6%

82 5 7 26 10 13 4 2 7 21 10 3 22 1 20 12
- 6.1% 8.5% 31.7% 12.2% 15.9% 4.9% 2.4% 8.5% 25.6% 12.2% 3.7% 26.8% 1.2% 24.4% 14.6%

7 0 0 3 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 3 1
- 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3%

16 2 4 9 6 6 3 0 1 9 4 1 7 0 2 0
- 12.5% 25.0% 56.3% 37.5% 37.5% 18.8% 0.0% 6.3% 56.3% 25.0% 6.3% 43.8% 0.0% 12.5% 0.0%

20 1 1 8 4 5 0 0 3 5 2 1 4 1 5 0
- 5.0% 5.0% 40.0% 20.0% 25.0% 0.0% 0.0% 15.0% 25.0% 10.0% 5.0% 20.0% 5.0% 25.0% 0.0%

16 1 1 2 0 1 0 1 1 4 1 0 3 0 5 4
- 6.3% 6.3% 12.5% 0.0% 6.3% 0.0% 6.3% 6.3% 25.0% 6.3% 0.0% 18.8% 0.0% 31.3% 25.0%

20 1 1 3 0 0 1 0 0 2 2 1 7 0 5 5
- 5.0% 5.0% 15.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 5.0% 35.0% 0.0% 25.0% 25.0%

3 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 2
- 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
100 4 4 16 3 10 6 1 1 26 5 4 28 3 29 11
- 4.0% 4.0% 16.0% 3.0% 10.0% 6.0% 1.0% 1.0% 26.0% 5.0% 4.0% 28.0% 3.0% 29.0% 11.0%

11 1 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 6 1
- 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 54.5% 9.1%

19 0 0 3 0 3 2 0 0 5 1 2 6 1 5 1
- 0.0% 0.0% 15.8% 0.0% 15.8% 10.5% 0.0% 0.0% 26.3% 5.3% 10.5% 31.6% 5.3% 26.3% 5.3%

18 1 1 5 0 3 1 0 0 2 2 0 7 0 3 3
- 5.6% 5.6% 27.8% 0.0% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 38.9% 0.0% 16.7% 16.7%

24 2 2 4 3 2 1 0 1 10 0 2 4 0 8 1
- 8.3% 8.3% 16.7% 12.5% 8.3% 4.2% 0.0% 4.2% 41.7% 0.0% 8.3% 16.7% 0.0% 33.3% 4.2%

24 0 1 3 0 0 1 0 0 8 2 0 9 2 6 4
- 0.0% 4.2% 12.5% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 33.3% 8.3% 0.0% 37.5% 8.3% 25.0% 16.7%

4 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 1
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～39歳

総計

40～49歳

50～59歳

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

男性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

80歳以上

60～69歳

70～79歳



 

- 30 - 

（２）女性が職業生活で能力を発揮するために必要なこと 

Q11 女性が職業生活で能力を発揮するために特に必要なこと（回答は1つ）【問11】 

   ①長時間労働の是正やテレワークに推進など、男女がともに育児や介護、家事などを担うことができる職場環境の整備 

  『男女が家事・育児・介護等を担える職場環境の整備』 

   ②休業制度や短時間勤務制度など、仕事と育児や介護の両立を支援するための施策の整備 

               『仕事と育児・介護の両立支援施策の整備』 

   ③保育所や放課後学童クラブ施設、介護施設など、育児や介護をサポートする施設やサービスの整備    

                                         『育児・介護の施設やサービスの整備』 

   ④経営者や管理職の意識改革                         『経営者や管理職の意識改革』 

   ⑤男性の家事や育児、介護などへの参画を促進するための意識啓発   『男性の家事・育児・介護参加促進の意識啓発』 

   ⑥女性のキャリアアップを図るための研修やネットワークづくり         『女性の研修・ネットワークづくり』 

   ➆女性の就職・再就職の支援                          『女性の就職・再就職支援』 

   ⑧その他 

 

  図表4-(2)-1 女性が職業生活で能力を発揮するために必要なこと（１つ回答）【総計、性別、奄美大島４町村】  

   

   
 ※「その他」には、１つのみ選択するところを２つ以上選択した者を含む。 

 

  図表4-(2)-2 女性が職業生活で能力を発揮するために必要なこと 【性・年代別】   

    

大和村

男女が家事・育

児・介護等を担え

る職場環境の整

仕事と育児・

介護の両立支

援施策の整備

育児・介護

の施設やサー

ビスの整備

経営者や

管理職の

意識改革

男性の家事・育

児・介護参加促

進の意識啓発

女性の研

修・ネット

ワークづくり

女性の

就職・再

就職支 その他 無回答

今回調査 総計 (n = 4 6 8 ) 15.0% 15.6% 15.6% 8.8% 5.3% 2.6% 6.6% 17.5% 13.0%

女性 (n = 2 4 0 ) 15.4% 16.3% 17.5% 7.9% 2.9% 2.5% 6.3% 16.7% 14.6%

男性 (n = 2 1 8 ) 14.2% 15.1% 14.2% 10.1% 8.3% 2.8% 7.3% 18.8% 9.2%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 13.9% 17.3% 19.5% 8.9% 4.2% 2.0% 6.5% 16.4% 11.2%

４町村 女性 (n= 1,109) 14.2% 18.7% 20.0% 7.2% 3.7% 1.6% 6.9% 17.2% 10.4%

男性 (n= 990) 13.9% 16.5% 19.7% 11.2% 5.1% 2.5% 6.1% 16.1% 9.0%

サ

ン

プ

ル

数

男

女

が

家

事

・

育

児

・

介

護

等

を

担

え

る

職

場

環

境

の

整

備

仕

事

と

育

児

・

介

護

の

両

立

支

援

施

策

の

整

備

育

児

・

介

護

の

施

設

や

サ

ー

ビ

ス

の

整

備

経

営

者

や

管

理

職

の

意

識

改

革

男

性

の

家

事

・

育

児

・

介

護

参

加

促

進

の

意

識

啓

発

女

性

の

研

修

・

ネ

ッ

ト

ワ

ー

ク

づ

く

り

女

性

の

就

職

・

再

就

職

支

援

そ

の

他

無

回

答

468 70 73 73 41 25 12 31 82 61
100.0% 15.0% 15.6% 15.6% 8.8% 5.3% 2.6% 6.6% 17.5% 13.0%

240 37 39 42 19 7 6 15 40 35
100.0% 15.4% 16.3% 17.5% 7.9% 2.9% 2.5% 6.3% 16.7% 14.6%

14 3 2 2 1 0 0 1 3 2
100.0% 21.4% 14.3% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 21.4% 14.3%

17 2 3 0 3 1 0 0 7 1
100.0% 11.8% 17.6% 0.0% 17.6% 5.9% 0.0% 0.0% 41.2% 5.9%

28 4 2 4 2 0 2 3 11 0
100.0% 14.3% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 7.1% 10.7% 39.3% 0.0%

26 5 6 3 3 2 2 0 3 2
100.0% 19.2% 23.1% 11.5% 11.5% 7.7% 7.7% 0.0% 11.5% 7.7%

53 10 11 11 5 0 1 4 5 6
100.0% 18.9% 20.8% 20.8% 9.4% 0.0% 1.9% 7.5% 9.4% 11.3%

49 6 6 13 4 1 1 4 7 7
100.0% 12.2% 12.2% 26.5% 8.2% 2.0% 2.0% 8.2% 14.3% 14.3%

46 7 7 8 1 1 0 3 3 16
100.0% 15.2% 15.2% 17.4% 2.2% 2.2% 0.0% 6.5% 6.5% 34.8%

218 31 33 31 22 18 6 16 41 20
100.0% 14.2% 15.1% 14.2% 10.1% 8.3% 2.8% 7.3% 18.8% 9.2%

15 3 3 0 2 1 1 1 4 0
100.0% 20.0% 20.0% 0.0% 13.3% 6.7% 6.7% 6.7% 26.7% 0.0%

22 5 3 3 3 1 0 0 7 0
100.0% 22.7% 13.6% 13.6% 13.6% 4.5% 0.0% 0.0% 31.8% 0.0%

25 5 1 4 0 3 1 2 7 2
100.0% 20.0% 4.0% 16.0% 0.0% 12.0% 4.0% 8.0% 28.0% 8.0%

34 2 4 5 6 4 1 6 5 1
100.0% 5.9% 11.8% 14.7% 17.6% 11.8% 2.9% 17.6% 14.7% 2.9%

44 5 9 6 4 3 1 4 8 4
100.0% 11.4% 20.5% 13.6% 9.1% 6.8% 2.3% 9.1% 18.2% 9.1%

41 8 8 7 3 3 1 2 5 4
100.0% 19.5% 19.5% 17.1% 7.3% 7.3% 2.4% 4.9% 12.2% 9.8%

28 2 4 4 3 2 1 1 2 9
100.0% 7.1% 14.3% 14.3% 10.7% 7.1% 3.6% 3.6% 7.1% 32.1%

50～59歳

60～69歳

30～39歳

40～49歳

総計

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

70～79歳

80歳以上

男性

18～29歳
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５ ジェンダーに起因する暴力について                                    

（１）交際相手や元交際相手から暴力を受けた経験 

Q12 １0代又は20代に交際相手や元交際相手から次のような暴力や嫌がらせを受けた経験【問12(1)】 

   ①なぐったり、けったり、物を投げつけたり、突き飛ばしたりするなどの身体に対する暴力             『身体的暴力』                    

   ②人格を否定するような暴言や交友関係を細かく監視するなどの嫌がらせ、あるいは、家族に危害が加え 

     られるのではないかと恐怖を感じるような脅迫をするなどの精神的な暴力                   『精神的暴力』 

   ③嫌がっているのに性的な行為を強要するなどの性的な暴力                           『性的暴力』 

   ④①～③のいずれもなかった 

   ⑤10～20代の時に交際相手や元交際相手はいなかった（いない）。 

 

  図表5-(1)-1 10代又は20代に交際相手や元交際相手からの暴力や嫌がらせを受けた経験 【性別、奄美大島４町村、県調査】 

   

   

   
※「いずれかの暴力」とは、身体的暴力、精神的暴力、性的暴力のいずれかの暴力や嫌がらせのこと。 

  

大和村 あった なかった 交際相手がいなかった(いない) 無回答

身体的暴力 女性 (n= 240) 10.0% 63.3% 5.8% 20.8%

男性 (n= 218) 3.7% 66.5% 9.6% 20.2%

精神的暴力 女性 (n= 240) 6.3% 67.1% 5.8% 20.8%

男性 (n= 218) 3.2% 67.0% 9.6% 20.2%

性的暴力 女性 (n= 240) 1.7% 71.7% 5.8% 20.8%

男性 (n= 218) 0.9% 69.3% 9.6% 20.2%

いずれかの暴力 女性 (n= 240) 13.8% 59.6% 5.8% 20.8%

男性 (n= 218) 0.0% 70.2% 9.6% 20.2%

大和村

身体的暴力 女性 (n= 1,109) 8.7% 81.3% 5.8% 17.9%

男性 (n= 990) 3.1% 85.1% 8.7% 17.8%

精神的暴力 女性 (n= 1,109) 7.9% 82.9% 5.8% 17.9%

男性 (n= 990) 2.5% 85.8% 8.7% 17.8%

性的暴力 女性 (n= 1,109) 3.3% 88.5% 5.8% 17.9%

男性 (n= 990) 0.7% 88.1% 8.7% 17.8%

いずれかの暴力 女性 (n= 1,109) 14.6% 74.6% 5.8% 17.9%

男性 (n= 990) 6.2% 82.8% 8.7% 17.8%

奄美大島

４町村

身体的暴力 女性 (n= 1,200) 6.1% 71.1%

男性 (n= 875) 2.2% 73.6%

精神的暴力 女性 (n= 1,200) 7.0% 68.6%

男性 (n= 875) 2.3% 72.3%

性的暴力 女性 (n= 1,200) 5.6% 69.4%

男性 (n= 875) 0.6% 74.3%

いずれかの暴力 女性 (n= 1,200) 12.2% 63.8%

男性 (n= 875) 3.7% 70.5%

県調査

24.0%

25.8%

22.8%

24.2%

24.4%

25.4%

25.0%

25.1%
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  図表5-(1)-2 10代又は20代に交際相手や元交際相手から暴力や嫌がらせを受けた経験 【性・年代別】  

   

  

サ

ン

プ

ル

数

い

ず

れ

か

の

暴

力

が

あ

っ

た

な

か

っ

た

交

際

相

手

が

い

な

か

っ

た

(

い

な

い

)

無

回

答

468 50 281 35 102
100.0% 10.7% 60.0% 7.5% 21.8%

240 33 143 14 50
100.0% 13.8% 59.6% 5.8% 20.8%

14 2 8 3 1
100.0% 14.3% 57.1% 21.4% 7.1%

17 7 9 1 0
100.0% 41.2% 52.9% 5.9% 0.0%

28 3 24 0 1
100.0% 10.7% 85.7% 0.0% 3.6%

26 4 15 1 6
100.0% 15.4% 57.7% 3.8% 23.1%

53 9 34 2 8
100.0% 17.0% 64.2% 3.8% 15.1%

49 4 28 4 13
100.0% 8.2% 57.1% 8.2% 26.5%

46 4 21 2 19
100.0% 8.7% 45.7% 4.3% 41.3%

218 16 137 21 44
100.0% 7.3% 62.8% 9.6% 20.2%

15 0 11 3 1
100.0% 0.0% 73.3% 20.0% 6.7%

22 1 19 1 1
100.0% 4.5% 86.4% 4.5% 4.5%

25 0 18 2 5
100.0% 0.0% 72.0% 8.0% 20.0%

34 7 19 2 6
100.0% 20.6% 55.9% 5.9% 17.6%

44 2 28 4 10
100.0% 4.5% 63.6% 9.1% 22.7%

41 2 27 3 9
100.0% 4.9% 65.9% 7.3% 22.0%

28 2 9 6 11
100.0% 7.1% 32.1% 21.4% 39.3%

30～39歳

総計

40～49歳

50～59歳

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

男性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

80歳以上

60～69歳

70～79歳
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（２）配偶者や元配偶者からの暴力を受けた経験 

 

Q13 配偶者や元配偶者（「配偶者」には、事実婚や別居中の配偶者を含む。）に『身体的暴力』、『精神的暴力』及び『性的暴力』を受け

た経験【問12(2)】 

   ①１，２度あった 

   ②何度もあった 

   ③まったくなかった 

 

  図表5-(2)-1 配偶者や元配偶者等から暴力を受けた経験 【性別】 

   
   ※母数ｎは、結婚経験者（未婚者を除く）。 

   ※「いずれかの暴力」の「１，２度あった」は、『身体的暴力』、『精神的暴力』、『性的暴力』のうちいずれかで「１，２度あった」人（「何度もあった」人を除く。） 

     「何度もあった」は、『身体的暴力』、『精神的暴力』、『性的暴力』のうちいずれかで「何度もあった」人 

     「全くなかった」は、『身体的暴力』、『精神的暴力』、『性的暴力』のいずれもなかった人 

 
  図表5-(2)-2 配偶者や元配偶者等から身体的暴力を受けた経験 【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村、県・内閣府調査】 

   

   

    

   
 

  図表5-(2)-3  配偶者や元配偶者等から精神的暴力や嫌がらせを受けた経験 【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村、県・内閣府調査】 

   

   

   

   
 

  図表5-(2)-4  配偶者や元配偶者等から性的暴力を受けた経験 【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村、県・内閣府調査】 

大和村 いずれかの暴力があった なかった 交際相手がいなかった(いない) 無回答

今回調査 総計 (n= 468) 10.7% 60.0% 7.5% 21.8%

女性 (n= 240) 13.8% 59.6% 5.8% 20.8%

男性 (n= 218) 7.3% 62.8% 9.6% 20.2%

大和村 何度もあった 1、2度あった 全くなかった 無回答

今回調査 総計 (n= 356) 4.8% 11.2% 52.5% 31.5%

女性 (n= 195) 7.7% 11.3% 51.8% 29.2%

男性 (n= 159) 1.3% 11.3% 54.1% 33.3%

前回調査 総計 (n= 456) 5.1% 11.1% 58.5% 25.3%

女性 (n= 228) 7.9% 15.2% 52.3% 24.6%

男性 (n= 223) 2.4% 6.9% 69.0% 21.7%

奄美大島 総計 (n= 1,728) 4.7% 10.4% 51.0% 33.9%

４町村 女性 (n= 938) 7.1% 9.3% 49.0% 34.5%

男性 (n= 782) 1.9% 11.6% 53.6% 32.9%

県調査 総計 (n= 1,718) 3.5% 9.5% 76.6% 10.3%

女性 (n= 1,015) 4.7% 13.9% 71.9% 9.5%

男性 (n= 761) 2.0% 3.7% 82.9% 11.4%

内閣府調査 総計 (n= 2,591) 2.5% 12.1% 83.8% 1.5%

女性 (n= 1,400) 3.4% 13.6% 81.2% 1.8%

男性 (n= 1,191) 1.5% 10.6% 86.8% 1.1%

大和村 何度もあった 1、2度あった 全くなかった 無回答

今回調査 総計 (n= 356) 3.9% 6.5% 53.7% 36.0%

女性 (n= 195) 5.1% 8.2% 49.2% 37.4%

男性 (n= 159) 2.5% 4.4% 59.7% 33.3%

前回調査 総計 (n= 456) 4.8% 6.8% 60.4% 27.9%

女性 (n= 228) 6.9% 9.6% 55.6% 27.9%

男性 (n= 223) 3.0% 4.2% 69.0% 23.8%

奄美大島 総計 (n= 1,728) 4.0% 6.7% 47.9% 41.4%

４町村 女性 (n= 938) 6.3% 7.6% 42.9% 43.3%

男性 (n= 782) 1.3% 5.5% 54.2% 39.0%

県総計 総計 (n= 1,718) 5.5% 6.9% 75.9% 11.7%

女性 (n= 1,015) 7.4% 8.7% 73.2% 10.7%

男性 (n= 761) 2.9% 4.5% 79.5% 13.1%

内閣府調査 総計 (n= 2,591) 4.8% 7.8% 85.4% 2.0%

女性 (n= 1,400) 6.7% 7.9% 82.9% 2.5%

男性 (n= 1,191) 2.5% 7.6% 88.3% 1.1%
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  図表5-(2)-5  配偶者や元配偶者等からいずれかの暴力や嫌がらせを受けた経験 【総計、性別、奄美大島４町村、県・内閣府調査】 

   

   

   

   
 

  

大和村 何度もあった 1、2度あった 全くなかった 無回答

今回調査 総計 (n= 356) 2.2% 3.4% 55.6% 38.8%

女性 (n= 195) 2.6% 4.1% 52.8% 40.5%

男性 (n= 159) 1.9% 2.5% 59.7% 35.8%

奄美大島 総計 (n= 1,728) 2.4% 3.1% 50.2% 44.3%

４町村 女性 (n= 938) 3.8% 3.8% 45.5% 46.8%

男性 (n= 782) 0.6% 2.3% 55.9% 41.2%

県調査 総計 (n= 1,718) 3.6% 4.1% 79.7% 12.6%

女性 (n= 1,015) 6.3% 6.2% 75.4% 12.1%

男性 (n= 761) 0.1% 1.2% 85.4% 13.3%

内閣府調査 総計 (n= 2,591) 1.9% 3.4% 92.6% 2.2%

女性 (n= 1,400) 3.1% 5.4% 88.7% 2.7%

男性 (n= 1,191) 0.4% 0.9% 97.1% 1.5%

大和村 何度もあった 1、2度あった 全くなかった 無回答

今回調査 総計 (n= 356) 6.2% 13.2% 54.5% 26.1%

女性 (n= 195) 9.2% 13.3% 52.8% 24.6%

男性 (n= 159) 2.5% 13.2% 57.2% 27.0%

奄美大島 総計 (n= 1,728) 6.9% 12.5% 50.8% 29.9%

４町村 女性 (n= 938) 10.6% 10.8% 48.8% 29.9%

男性 (n= 782) 2.7% 14.5% 53.3% 29.7%

県調査 総計 (n= 1,718) 8.6% 11.2% 68.4% 11.7%

女性 (n= 1,015) 12.1% 15.1% 62.8% 10.0%

男性 (n= 761) 3.8% 6.2% 76.0% 14.1%

内閣府調査 総計 (n= 2,591) 7.4% 15.1% 76.3% 1.3%

女性 (n= 1,400) 10.3% 15.6% 72.5% 1.6%

男性 (n= 1,191) 4.0% 14.4% 80.7% 0.9%
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  図表5-(2)-6  配偶者や元配偶者等から暴力や嫌がらせを受けた経験 【性・年代別】 

   
 

  

いずれかの暴力 身体的暴力 精神的暴力 性的暴力

何

度

も

あ

っ

た

1

、

2

度

あ

っ

た

全

く

な

か

っ

た

無

回

答

何

度

も

あ

っ

た

1

、

2

度

あ

っ

た

全

く

な

か

っ

た

無

回

答

何

度

も

あ

っ

た

1

、

2

度

あ

っ

た

全

く

な

か

っ

た

無

回

答

何

度

も

あ

っ

た

1

、

2

度

あ

っ

た

全

く

な

か

っ

た

無

回

答

356 22 47 194 93 17 40 187 112 14 23 191 128 8 12 198 138
100.0% 6.2% 13.2% 54.5% 26.1% 4.8% 11.2% 52.5% 31.5% 3.9% 6.5% 53.7% 36.0% 2.2% 3.4% 55.6% 38.8%

195 18 26 103 48 15 22 101 57 10 16 96 73 5 8 103 79
100.0% 9.2% 13.3% 52.8% 24.6% 7.7% 11.3% 51.8% 29.2% 5.1% 8.2% 49.2% 37.4% 2.6% 4.1% 52.8% 40.5%

3 0 0 2 1 0 0 2 1 0 0 1 2 0 0 1 2
100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

12 2 3 5 2 1 3 6 2 2 2 6 2 0 2 8 2
100.0% 16.7% 25.0% 41.7% 16.7% 8.3% 25.0% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 66.7% 16.7%

25 2 3 14 6 2 2 15 6 0 3 14 8 1 0 16 8
100.0% 8.0% 12.0% 56.0% 24.0% 8.0% 8.0% 60.0% 24.0% 0.0% 12.0% 56.0% 32.0% 4.0% 0.0% 64.0% 32.0%

21 4 1 12 4 3 2 12 4 3 1 11 6 1 0 14 6
100.0% 19.0% 4.8% 57.1% 19.0% 14.3% 9.5% 57.1% 19.0% 14.3% 4.8% 52.4% 28.6% 4.8% 0.0% 66.7% 28.6%

46 4 6 22 14 4 4 23 15 0 4 21 21 0 4 21 21
100.0% 8.7% 13.0% 47.8% 30.4% 8.7% 8.7% 50.0% 32.6% 0.0% 8.7% 45.7% 45.7% 0.0% 8.7% 45.7% 45.7%

46 2 7 26 11 2 5 24 15 2 3 23 18 2 1 21 22
100.0% 4.3% 15.2% 56.5% 23.9% 4.3% 10.9% 52.2% 32.6% 4.3% 6.5% 50.0% 39.1% 4.3% 2.2% 45.7% 47.8%

42 4 6 22 10 3 6 19 14 3 3 20 16 1 1 22 18
100.0% 9.5% 14.3% 52.4% 23.8% 7.1% 14.3% 45.2% 33.3% 7.1% 7.1% 47.6% 38.1% 2.4% 2.4% 52.4% 42.9%

159 4 21 91 43 2 18 86 53 4 7 95 53 3 4 95 57
100.0% 2.5% 13.2% 57.2% 27.0% 1.3% 11.3% 54.1% 33.3% 2.5% 4.4% 59.7% 33.3% 1.9% 2.5% 59.7% 35.8%

4 0 0 1 3 0 0 1 3 0 0 1 3 0 0 1 3
100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0%

13 0 0 8 5 0 0 8 5 0 0 8 5 0 0 8 5
100.0% 0.0% 0.0% 61.5% 38.5% 0.0% 0.0% 61.5% 38.5% 0.0% 0.0% 61.5% 38.5% 0.0% 0.0% 61.5% 38.5%

13 0 2 5 6 0 1 6 6 0 1 5 7 0 1 5 7
100.0% 0.0% 15.4% 38.5% 46.2% 0.0% 7.7% 46.2% 46.2% 0.0% 7.7% 38.5% 53.8% 0.0% 7.7% 38.5% 53.8%

22 1 3 10 8 0 3 11 8 1 0 12 9 0 0 13 9
100.0% 4.5% 13.6% 45.5% 36.4% 0.0% 13.6% 50.0% 36.4% 4.5% 0.0% 54.5% 40.9% 0.0% 0.0% 59.1% 40.9%

37 0 6 25 6 0 6 22 9 0 1 24 12 0 2 21 14
100.0% 0.0% 16.2% 67.6% 16.2% 0.0% 16.2% 59.5% 24.3% 0.0% 2.7% 64.9% 32.4% 0.0% 5.4% 56.8% 37.8%

40 1 5 29 5 1 5 27 7 1 1 32 6 1 1 32 6
100.0% 2.5% 12.5% 72.5% 12.5% 2.5% 12.5% 67.5% 17.5% 2.5% 2.5% 80.0% 15.0% 2.5% 2.5% 80.0% 15.0%

27 1 5 11 10 1 3 9 14 1 4 11 11 1 0 13 13
100.0% 3.7% 18.5% 40.7% 37.0% 3.7% 11.1% 33.3% 51.9% 3.7% 14.8% 40.7% 40.7% 3.7% 0.0% 48.1% 48.1%

70～79歳

80歳以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

サ

ン

プ

ル

数

総計

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

男性

18～29歳

80歳以上

50～59歳

60～69歳

70～79歳
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（３）暴力を受けたときの相談先 

Q14 交際相手や元交際相手、配偶者や元配偶者から暴力を受けたことがある者の打ち明けたり、相談した先 

（複数回答）【問13】       
   ①家族や親戚 

   ②友人、知人 

   ③学校関係者（教員、養護教員、スクールカウンセラーなど） 

   ④医療関係者（医師、看護師、助産師など） 

   ⑤民間の専門家や専門機関（弁護士・弁護士会、カウンセラー、カウンセリング機関、民間シェルターなど) 

   ⑥犯罪被害者支援センターや配偶者暴力相談支援センター（県女性相談センター、県男女共同参画センター、大島支庁福祉 

     課など） 

   ➆警察（連絡を含む） 

   ⑧法務局や人権擁護委員 

   ⑨町の相談窓口(住民相談など)  

   ➉他の市町村の相談窓口(婦人相談員など)  

   ⑪上記６～10以外の公的な機関 

   ⑫その他 

   ⑬どこ(だれ)にも相談しなかった(できなかった) 

 

  図表5-(3)-1 暴力や嫌がらせを受けたときの相談先（複数回答）【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村、県・内閣府調査】 

   

   

   
  ※内閣府調査は、「男女間における暴力に関する調査」(2020年度調査）で、DV被害経験者の相談先。また、「犯罪被害者支援センターや配偶者暴力相談支援センター」に犯

罪被害者支援センターは含まれない。 

  

奄美大島 総計 (n= 528) 20.6% 23.3% 1.1% 1.5% 3.8% 0.4% 4.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 32.4% 11.7%

４町村 女性 (n= 346) 24.3% 28.9% 0.6% 2.0% 4.9% 0.6% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 27.2% 5.8%

男性 (n= 178) 14.0% 12.9% 2.2% 0.6% 1.7% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 42.7% 22.5%

県調査 総計 (n= 454) 21.8% 24.4% 0.7% 2.9% 1.8% 1.5% 2.0% 0.2% 1.5% 0.0% 0.0% 2.0% 53.1% 8.6%

女性 (n= 358) 22.1% 27.7% 0.6% 3.1% 2.0% 1.7% 2.5% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 2.0% 50.6% 8.1%

男性 (n= 92) 20.7% 12.0% 1.1% 2.2% 1.1% 1.1% 0.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 2.2% 63.0% 10.9%

内閣府 総計 (n= 582) 25.3% 24.7% 0.3% 2.2% 2.9% 2.1% 2.9% 0.2% 1.0% 47.4% 7.2%

調査 女性 (n= 363) 31.1% 28.9% 0.6% 1.9% 4.1% 2.8% 4.7% 0.0% 0.8% 41.6% 4.7%

男性 (n= 219) 15.5% 17.8% 0.0% 2.7% 0.9% 0.9% 0.0% 0.5% 1.4% 57.1% 11.4%

1.2%

1.7%

0.5%

大和村

家族や

親戚

友人、知

人

学校関

係者

医療関

係者

民間の専

門家や

専門機

犯罪被害者支援セ

ンターや配偶者暴力

相談支援センター 警察

法務局や

人権擁

護委員

自町村

の相談

窓口

他市町

村の相談

窓口

その他

公的機

関 その他

どこにも相

談しな

かった 無回答

今回調査 総計 (n= 104) 2 3 .1 % 2 5 .0 % 1 .9 % 1 .0 % 2 .9 % 0 .0 % 1 .9 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 1 .9 % 2 9 .8 % 1 2 .5 %

女性 (n= 68) 2 7 .9 % 2 6 .5 % 0 .0 % 1 .5 % 4 .4 % 0 .0 % 2 .9 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 1 .5 % 2 7 .9 % 7 .4 %

男性 (n= 35) 1 4 .3 % 2 2 .9 % 5 .7 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 2 .9 % 3 4 .3 % 2 0 .0 %

前回調査 総計 (n= 763) 2 2 .8 % 2 0 .7 % 0 .5 % 1 .6 % 1 .1 % 0 .5 % 1 .1 % 2 .2 % 0 .5 % 0 .0 % 1 .1 % 2 .7 % 3 7 .0 % 0 .0 %

女性 (n= 394) 2 4 .5 % 2 3 .0 % 0 .7 % 1 .4 % 1 .4 % 0 .7 % 1 .4 % 2 .9 % 0 .7 % 0 .0 % 1 .4 % 2 .9 % 3 2 .4 % 0 .0 %

男性 (n= 332) 1 8 .6 % 1 1 .6 % 0 .0 % 0 .0 % 2 .3 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 2 .3 % 0 .0 % 0 .0 % 2 .3 % 5 5 .8 % 0 .0 %
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  図表5-(3)-2 暴力や嫌がらせを受けたときの相談先（複数回答）【性・年代別】 

  

サ

ン

プ

ル

数

家

族

や

親

戚

友

人

、

知

人

学

校

関

係

者

医

療

関

係

者

民

間

の

専

門

家

や

専

門

機

関

犯

罪

被

害

者

支

援

セ

ン

タ

ー

や

配

偶

者

暴

力

相

談

支

援

セ

ン

タ

ー

警

察

法

務

局

や

人

権

擁

護

委

員

村

の

相

談

窓

口

他

の

市

町

村

の

相

談

窓

口

そ

の

他

公

的

機

関

そ

の

他

ど

こ

に

も

相

談

し

な

か

っ

た

無

回

答

107 24 26 2 1 3 0 2 0 0 2 1 2 31 13
100.0% 22.4% 24.3% 1.9% 0.9% 2.8% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 1.9% 0.9% 1.9% 29.0% 12.1%

69 19 18 0 1 3 0 2 0 0 1 0 1 19 5
100.0% 27.5% 26.1% 0.0% 1.4% 4.3% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 1.4% 27.5% 7.2%

3 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 2 4 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 3 0
100.0% 18.2% 36.4% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0%

10 2 2 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 3 0
100.0% 20.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0%

7 3 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1
100.0% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3%

16 5 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3 1
100.0% 31.3% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 18.8% 6.3%

10 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 2
100.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0%

11 4 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 1
100.0% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 9.1%

37 5 8 2 0 0 0 0 0 0 1 1 1 12 7
53.6% 7.2% 11.6% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 1.4% 1.4% 17.4% 10.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0
100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

10 3 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2
100.0% 30.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0%

6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

7 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4 0
100.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 57.1% 0.0%

6 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2
100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

60～69歳

総計

性

・

年

代

別

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

70～79歳

80歳以上

男性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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６ 男性の生きづらさや不便さについて                                    

（１）男性としての生きづらさや不便さの有無 

Q15 職場や学校、家庭などの場で、「男だから」という固定観念やプレッシャーにより生きづらさや不便さを感じることの有無【問15】 

   ①頻繁に感じる 

   ②たまに感じる 

   ③あまり感じない 

   ④まったく感じない 

  

  図表6-(1)-1 男性としての生きづらさや不便さ 【総計、年代別、奄美大島４町村、全国調査】 

 

   

   
  ※全国調査は、「男性が職場や学校、家庭で感じる生きづらさに関する調査」（一般社団法人Lean in Tokyo 2019年） 

  

大和村

今回調査 18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

総計

(n= 15)

(n= 22)

(n= 25)

(n= 34)

(n= 44)

(n= 41)

(n= 28)

(n= 218)

頻繁に感じる たまに感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

0.0% 26.7% 40.0% 26.7% 6.7%

0.0% 45.5% 36.4% 18.2% 0.0%

8.0% 28.0% 44.0% 16.0% 4.0%

2.9% 29.4% 38.2% 26.5% 2.9%

2.3% 11.4% 52.3% 27.3% 6.8%

0.0% 17.1% 34.1% 46.3% 2.4%

3.6% 14.3% 25.0% 35.7% 21.4%

2.8% 21.6% 38.5% 30.3% 6.9%

奄美大島 18～29歳

４町村 30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

総計

(n= 64)

(n= 90)

(n= 141)

(n= 193)

(n= 269)

(n= 270)

(n= 128)

(n= 1,199)

7.8% 25.0% 32.8% 29.7% 4.7%

5.6% 38.9% 33.3% 22.2% 0.0%

7.1% 31.2% 38.3% 20.6% 2.8%

2.1% 25.9% 40.4% 26.9% 4.7%

1.9% 18.2% 44.2% 31.6% 4.1%

0.7% 17.0% 40.7% 34.1% 7.4%

1.6% 13.3% 28.9% 38.3% 18.0%

2.9% 22.0% 38.4% 30.6% 6.0%

民　　間 ～19歳

全国調査 20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60歳～

総計 (n= 309)

50% 50% 0% 0% 0%

17% 36% 19% 27% 0%

23% 29% 30% 18% 0%

25% 31% 31% 13% 0%

2% 39% 44% 15% 0%

8% 30% 27% 35% 0%

17% 34% 27% 22% 0%
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  図表6-(1)-2 男性としての生きづらさや不便さ 【結婚の状況・夫婦の就労状況・職業・固定的性別役割分担意識別】 

   
     

サ

ン

プ

ル

数

頻

繁

に

感

じ

る

た

ま

に

感

じ

る

あ

ま

り

感

じ

な

い ま

っ

た

く

感

じ

な

い

無

回

答

128 3 21 55 41 8

100.0% 2.3% 16.4% 43.0% 32.0% 6.3%
31 0 7 12 11 1

100.0% 0.0% 22.6% 38.7% 35.5% 3.2%
51 2 19 16 10 4

100.0% 3.9% 37.3% 31.4% 19.6% 7.8%
58 1 9 33 12 3

100.0% 1.7% 15.5% 56.9% 20.7% 5.2%
14 0 5 7 2 0

100.0% 0.0% 35.7% 50.0% 14.3% 0.0%
8 0 1 4 3 0

100.0% 0.0% 12.5% 50.0% 37.5% 0.0%
28 1 4 6 14 3

100.0% 3.6% 14.3% 21.4% 50.0% 10.7%
70 3 21 30 15 1

100.0% 4.3% 30.0% 42.9% 21.4% 1.4%
30 1 7 12 9 1

100.0% 3.3% 23.3% 40.0% 30.0% 3.3%
22 0 2 13 5 2

100.0% 0.0% 9.1% 59.1% 22.7% 9.1%
84 1 17 25 32 9

100.0% 1.2% 20.2% 29.8% 38.1% 10.7%
57 1 15 18 18 5

100.0% 1.8% 26.3% 31.6% 31.6% 8.8%
159 5 31 65 48 10

100.0% 3.1% 19.5% 40.9% 30.2% 6.3%

職

業

別

固

定

的

性

別

役

割

分

担

意

識

別

賛成

反対

結婚している(事実婚を含む)

正規雇用者

非正規雇用者

自分のみ仕事がある

離別・死別

未婚

無職

結

婚

の

状

況

自営業者

どちらも仕事がない

夫

婦

の

就

労

状

況

配偶者のみ仕事がある

どちらも仕事がある
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（２）男性として生きづらさや不便さを感じること 
 

Q16 Ｑ15で生きづらさや不便さを「頻繁に感じる」又は「たまに感じる」と回答した人が、そう感じること（最大３つまで）【問16(1)】 

①デートで、男性がお金を多く負担したり女性をリードすべきという風潮        『デートでの金銭的負担や女性をリード』 

②男性は定年までフルタイムの正社員で働くべきという考え               『定年まで正社員』 

③力仕事や危険な仕事は男の仕事という考え                      『力仕事や危険な仕事』 

④高収入でなければならないというプレッシャー                      『高収入』 

⑤「一家の大黒柱」でいなければならないというプレッシャー               『一家の大黒柱』 

⑥男性は弱音を吐いたり、悩みを打ち明けることは恥ずかしいとい考え        『弱音を吐いたり悩みを打ち明けられない』 

     ➆職場で出世したり、活躍しなければならないというプレッシャー            『職場での出世や活躍』 

⑧職場や地域活動等でリーダーは男性という考え                    『職場や地域でのリーダー』 

⑨働きながらも、家事や育児、介護など家庭のことをすることが求められること    『働きながら家庭のことも求められる』 

➉仕事中心の生活で、家事や育児、介護など家庭のことに十分関われないこと   『仕事中心で家庭のことに関われない』 

⑪家庭のことに関わりにくくする周囲の意識（家庭のことは女性の仕事という意識など）や環境（男性用トイレにおむつ交換台 

がないなど）                                        『家庭のことに関わりにくい環境』 

⑫その他 

 

  図表6-(2)-1 男性として生きづらさや不便さを感じること（３つまでの複数回答）【総計、奄美大島４町村、全国調査】  

   
  ※各項目選択者数÷Q15①②（ただし、全国調査は③を含む。） 

  ※全国調査は、「男性が職場や学校、家庭で感じる生きづらさに関する調査」（一般社団法人Lean in Tokyo 2019年） 

  

今回調査

(n= 53)

今回調査 デートでの金銭的負担や女性をリード 5.7%

定年まで正社員 22.6%

力仕事や危険な仕事 37.7%

高収入 15.1%

一家の大黒柱 26.4%

弱音を吐いたり悩みを打ち明けられない 15.1%

職場での出世や活躍 13.2%

職場や地域でのリーダー 26.4%

働きながら家庭のことも求められる 7.5%

仕事中心で家庭のことに関われない 9.4%

家庭のことに関わりにくい環境 0.0%

その他 13.2%

無回答 7.5%

大和村
奄美大島4町村

(n= 299)

5.7%

16.1%

31.1%

10.0%

15.7%

14.0%

8.7%

15.1%

8.7%

8.4%

3.7%

3.0%

5.0%

民間全国調査

(n= 240)

30.4%

29.6%

32.1%

25.4%

27.5%

27.1%

…

…

9.6%

7.1%

3.8%

…

1.7%
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  図表6-(2)-2  男性として生きづらさや不便さを感じること（複数回答）【年代・結婚の状況・夫婦の就労状況・職業別】 

   
 

 

 

 

７ 生活上の困難について                                           

（１）相談窓口に必要な配慮 

Q18 性別に起因する暴力や様々な悩みなどに関する相談窓口などに求める配慮（複数回答）【問14】       

①DVやストーカー、セクシュアルハラスメント、性暴力など性別に起因する暴力に関する専門相談員がいる 

『ジェンダーに起因する暴力の専門相談員』 

②メールによる相談ができる                               『メールで相談可能』 

③チャット、SNS（フェイスブックやツイッター、ラインなど）による相談ができる   『チャットやSNSで相談可能』 

④電話による相談ができる                               『電話による相談可能』 

⑤通話料が無料                                     『通話料が無料』 

⑥24時間相談ができる                                 『24時間相談』 

➆医療費、カウンセリング費用、弁護士費用などが無料で支援が受けられる   『医療、カウンセリング、弁護士の費用が無料』 

⑧相談内容に応じて関連する他の相談窓口との連携が行われる         『関連相談窓口で連携して対応』 

⑨同性の相談員がいる                                 『同性の相談員』 

➉匿名で相談ができる                                 『匿名で相談可能』 

⑪弁護士など法的知識のある相談員がいる                     『法的知識のある相談員』 

⑫臨床心理士や公認心理士など、心理専門職の相談員がいる         『心理専門職の相談員』 

⑬その他 

 

  図表7-(1)-1 性別に起因する暴力や様々な悩みなどに関する相談窓口などでも求める配慮（複数回答） 
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53 3 12 20 8 14 8 7 14 4 5 0 7 4
- 5.7% 22.6% 37.7% 15.1% 26.4% 15.1% 13.2% 26.4% 7.5% 9.4% 0.0% 13.2% 7.5%
4 1 0 3 0 1 1 1 2 0 0 0 0 0

- 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 1 3 2 0 2 2 1 3 0 1 0 4 0
- 10.0% 30.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 10.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 40.0% 0.0%
9 1 4 3 2 3 2 2 2 1 2 0 1 0

- 11.1% 44.4% 33.3% 22.2% 33.3% 22.2% 22.2% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0%
11 0 1 6 1 1 1 1 3 0 0 0 1 2
- 0.0% 9.1% 54.5% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 18.2%
6 0 2 3 1 2 1 1 0 1 1 0 0 1

- 0.0% 33.3% 50.0% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%
7 0 0 2 4 1 0 1 3 1 1 0 0 1

- 0.0% 0.0% 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%
5 0 2 1 0 3 1 0 1 1 0 0 1 0

- 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
24 1 6 10 1 6 3 0 7 0 3 0 4 2
- 4.2% 25.0% 41.7% 4.2% 25.0% 12.5% 0.0% 29.2% 0.0% 12.5% 0.0% 16.7% 8.3%
7 0 2 2 4 2 0 2 3 2 0 0 0 0

- 0.0% 28.6% 28.6% 57.1% 28.6% 0.0% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
21 2 4 8 3 5 5 5 4 2 2 0 3 2
- 9.5% 19.0% 38.1% 14.3% 23.8% 23.8% 23.8% 19.0% 9.5% 9.5% 0.0% 14.3% 9.5%
10 1 4 5 1 3 0 0 3 0 1 0 2 0
- 10.0% 40.0% 50.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0%
5 0 1 2 0 1 1 0 2 0 1 0 1 0

- 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
5 0 1 1 0 2 0 0 1 0 1 0 0 2

- 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0%
24 2 7 12 1 3 3 4 6 0 1 0 4 1
- 8.3% 29.2% 50.0% 4.2% 12.5% 12.5% 16.7% 25.0% 0.0% 4.2% 0.0% 16.7% 4.2%
8 0 3 2 1 4 2 2 3 0 2 0 1 0

- 0.0% 37.5% 25.0% 12.5% 50.0% 25.0% 25.0% 37.5% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0%
2 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0

- 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
18 1 2 6 5 5 2 1 5 4 2 0 1 3
- 5.6% 11.1% 33.3% 27.8% 27.8% 11.1% 5.6% 27.8% 22.2% 11.1% 0.0% 5.6% 16.7%

職

業

別

年

代

別

総計

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

正規雇用者

非正規雇用者

自営業者

無職

結

婚

の

状

況

結婚している(事実婚を含む)

離別・死別

未婚

夫

婦

の

就

労

状

況

どちらも仕事がある

自分のみ仕事がある

配偶者のみ仕事がある

どちらも仕事がない



 

- 42 - 

【総計、性別、奄美大島４町村、内閣府調査】 

   
  ※各項目回答者数÷調査回答者数 

  ※「DV経験あり」とは、Q 12またはQ13でデートDVまたはDVを受けた経験があると回答した者 

  

(n= 468) (n= 240) (n= 218)

大和村 総計 女性 男性

今回調査 ジェンダーに起因する暴力の専門相談員 35.5% 37.5% 34.9%

メールで相談可能 22.6% 20.0% 26.1%

チャットやSN Sで相談可能 18.2% 17.9% 18.8%

電話による相談可能 41.5% 40.0% 45.0%

通話料が無料 22.9% 23.8% 22.5%

24時間相談 29.9% 31.3% 29.4%

医療、カウンセリング、弁護士の費用が無 26.5% 29.6% 24.3%

関連相談窓口で連携して対応 19.9% 21.3% 18.3%

同性の相談員 21.2% 25.0% 17.4%

匿名で相談可能 35.7% 35.8% 36.7%

法的知識のある相談員 25.0% 22.5% 28.4%

心理専門職の相談員 21.2% 24.6% 17.9%

その他 1.1% 1.7% 0.5%

無回答 19.2% 20.0% 15.6%

今回調査

(n= 2,147) (n= 1,109) (n= 990)

総計 女性 男性

38.8% 40.0% 39.1%

24.1% 25.6% 23.5%

18.7% 20.5% 17.4%

40.3% 40.6% 41.8%

25.9% 29.7% 22.8%

33.0% 37.2% 29.5%

31.1% 33.2% 30.3%

21.3% 23.4% 19.7%

24.0% 28.1% 20.2%

38.4% 41.6% 36.3%

27.9% 28.0% 28.8%

22.5% 26.1% 19.3%

1.1% 1.2% 1.1%

17.3% 15.8% 15.9%

奄美大島4町村

(n= 2,847) (n= 1,534) (n= 1,313)

総計 女性 男性

43.7% 44.3% 43.0%

34.5% 31.8% 37.7%

30.7% 28.7% 33.0%

50.2% 47.8% 52.9%

55.2% 58.0% 51.9%

65.8% 66.1% 65.3%

60.4% 63.0% 57.5%

37.0% 39.2% 34.4%

49.4% 51.3% 47.2%

57.3% 59.3% 54.8%

50.3% 48.9% 51.9%

37.8% 40.5% 34.6%

ー ー ー

4.3% 3.9% 4.6%

内閣府調査
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  図表7-(1)-2 性別に起因する暴力や様々な悩みなどに関する相談窓口などでも求める配慮（複数回答） 

【総計、年代別、DVを受けた経験のある者】 
    

 
 

  

大和村

該当者数

ジェンダーに起因する暴力の専門相談員メールで相談可能チャットやSN Sで相談可能電話による相談可能 通話料が無料 24時間相談医療、カウンセリング、弁護士の費用が無料関連相談窓口で連携して対応同性の相談員 匿名で相談可能法的知識のある相談員心理専門職の相談員 その他 無回答

単位

総 計 468 166 106 85 194 107 140 124 93 99 167 117 99 5 90

[ 性 別 ]

女 性 240 90 48 43 96 57 75 71 51 60 86 54 59 4 48

男 性 218 76 57 41 98 49 64 53 40 38 80 62 39 1 34

[ 年 代 ]

18 ～ 29 歳 29 12 11 15 12 9 15 9 7 10 12 5 5 0 2

30 ～ 39 歳 39 17 12 19 6 12 17 21 9 13 23 21 13 0 3

40 ～ 49 歳 55 30 22 23 22 16 22 23 25 21 27 19 18 0 3

50 ～ 59 歳 60 31 17 13 32 20 23 20 13 15 26 21 18 0 6

60 ～ 69 歳 97 36 20 7 38 19 31 25 21 17 38 27 25 2 13

70 ～ 79 歳 90 23 13 4 44 17 16 15 12 12 23 17 13 1 23

80 歳 以 上 75 14 8 2 34 12 14 10 3 9 13 4 4 0 29

[D V 経 験 ]

あ り 69 28 17 14 32 23 25 20 11 17 35 16 18 2 16
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（２）生活上の不安や困難 

Q19 最近の生活で、次のアからキについて感じる不安や困難【問17】 

ア 生活に困窮している                        『生活の困窮』 

イ 十分働けていない、働く場や機会がない             『働く場や機会』 

ウ 健康に不安を感じる                        『健康』 

エ 近くに頼れる人がいないなど、自分は孤独であると感じる   『孤独』 

オ 困っていても、支援が受けられないと感じる           『困ったときの支援』 

カ 家族との関係が難しいと感じる                  『家族関係』 

キ 災害や事件・事故の不安がある                 『災害や事件・事故』 

①とても感じる 

②ある程度感じる（どちらかというと感じる） 

③あまり感じない（どちらかというと感じない） 

④まったく感じない 

 

  図表7-(2)-1 生活上の不安や困難（生活の困窮）【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村】 

   

   
 

  図表7-(2)-2 生活上の不安や困難（働く場や機会）【総計、性別、前回調査、奄美大島４町村】 

   

   
 

  図表7-(2)-3 生活上の不安や困難（健康）【総計、性別、奄美大島４町村】 

   

   
  

大和村 とても感じる ある程度感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

今回調査 総計 (n= 468) 7.7% 27.6% 45.3% 14.1% 5.3%

女性 (n= 240) 4.6% 32.1% 44.6% 12.9% 5.8%

男性 (n= 218) 11.0% 23.9% 45.9% 16.1% 3.2%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 7.7% 25.6% 42.1% 17.4% 7.2%

４町村 女性 (n= 1,109) 7.3% 28.7% 41.4% 15.6% 7.0%

男性 (n= 990) 8.2% 23.1% 44.0% 20.3% 4.3%

大和村 とても感じる ある程度感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

今回調査 総計 (n= 468) 8.3% 15.2% 38.7% 23.1% 14.7%

女性 (n= 240) 7.1% 14.6% 38.8% 20.0% 19.6%

男性 (n= 218) 9.6% 16.1% 38.5% 27.5% 8.3%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 6.4% 15.6% 37.4% 26.1% 14.3%

４町村 女性 (n= 1,109) 6.3% 15.6% 37.2% 23.8% 17.0%

男性 (n= 990) 6.7% 16.1% 38.9% 29.9% 8.5%

大和村 とても感じる ある程度感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

今回調査 総計 (n= 468) 17.9% 45.7% 25.2% 7.1% 4.1%

女性 (n= 240) 18.3% 46.3% 24.6% 6.3% 4.6%

男性 (n= 218) 17.4% 46.3% 26.1% 8.3% 1.8%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 15.5% 44.6% 25.4% 8.4% 6.1%

４町村 女性 (n= 1,109) 16.2% 46.5% 24.0% 7.4% 5.9%

男性 (n= 990) 14.8% 43.8% 28.1% 10.0% 3.2%
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  図表7-(2)-4 生活上の不安や困難（孤独）【総計、性別、奄美大島４町村】 

   

   
 

  図表7-(2)-5 生活上の不安や困難（困ったときの支援）【総計、性別、奄美大島４町村】 

   

   
 

  図表7-(2)-6 生活上の不安や困難（家族関係）【総計、性別、奄美大島４町村】 

   

   
 

  図表7-(2)-7 生活上の不安や困難（災害や事件・事故）【総計、性別、奄美大島４町村】 

   

   
  

大和村 とても感じる ある程度感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

今回調査 総計 (n= 468) 4.7% 16.7% 48.1% 25.6% 4.9%

女性 (n= 240) 4.2% 16.7% 48.8% 24.2% 6.3%

男性 (n= 218) 5.5% 17.0% 47.2% 28.4% 1.8%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 3.8% 17.3% 44.5% 28.1% 6.3%

４町村 女性 (n= 1,109) 3.2% 19.0% 43.8% 27.3% 6.6%

男性 (n= 990) 4.3% 16.0% 46.4% 30.3% 3.0%

大和村 とても感じる ある程度感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

今回調査 総計 (n= 468) 5.6% 24.4% 34.0% 29.7% 6.4%

女性 (n= 240) 3.3% 22.5% 36.3% 29.6% 8.3%

男性 (n= 218) 8.3% 26.6% 31.2% 31.2% 2.8%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 5.8% 21.5% 34.2% 30.3% 8.2%

４町村 女性 (n= 1,109) 6.1% 20.6% 33.6% 30.5% 9.2%

男性 (n= 990) 5.7% 23.0% 36.0% 31.3% 4.0%

大和村 とても感じる ある程度感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

今回調査 総計 (n= 468) 3.6% 14.7% 37.2% 39.3% 5.1%

女性 (n= 240) 1.3% 14.2% 40.8% 37.9% 5.8%

男性 (n= 218) 6.4% 15.6% 33.0% 42.2% 2.8%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 3.8% 15.7% 36.1% 36.7% 7.7%

４町村 女性 (n= 1,109) 3.8% 16.0% 36.1% 36.7% 7.5%

男性 (n= 990) 3.8% 16.0% 37.0% 38.2% 5.1%

大和村 とても感じる ある程度感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

今回調査 総計 (n= 468) 11.8% 42.3% 31.4% 9.0% 5.6%

女性 (n= 240) 15.0% 46.3% 25.8% 7.1% 5.8%

男性 (n= 218) 8.7% 39.0% 38.5% 11.5% 2.3%

奄美大島 総計 (n= 2,147) 11.6% 39.8% 31.5% 10.6% 6.5%

４町村 女性 (n= 1,109) 14.1% 43.0% 26.9% 9.6% 6.4%

男性 (n= 990) 8.9% 37.8% 37.9% 12.1% 3.3%
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  図表7-(2)-8 生活上の不安や困難（生活の困窮、働く場や機会）【性・年代別、性・世帯の状況別、性・結婚の状況別】 

   
 

  

働く場や機会 健康
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468 36 129 212 66 25 39 71 181 108 69

100.0% 7.7% 27.6% 45.3% 14.1% 5.3% 8.3% 15.2% 38.7% 23.1% 14.7%

240 11 77 107 31 14 17 35 93 48 47

100.0% 4.6% 32.1% 44.6% 12.9% 5.8% 7.1% 14.6% 38.8% 20.0% 19.6%

14 1 1 8 4 0 0 2 8 4 0

100.0% 7.1% 7.1% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 57.1% 28.6% 0.0%

17 0 5 9 3 0 1 4 8 4 0

100.0% 0.0% 29.4% 52.9% 17.6% 0.0% 5.9% 23.5% 47.1% 23.5% 0.0%

28 1 11 12 4 0 2 4 17 5 0

100.0% 3.6% 39.3% 42.9% 14.3% 0.0% 7.1% 14.3% 60.7% 17.9% 0.0%

26 1 8 15 1 1 4 3 13 6 0

100.0% 3.8% 30.8% 57.7% 3.8% 3.8% 15.4% 11.5% 50.0% 23.1% 0.0%

53 3 20 20 7 3 3 7 23 13 7

100.0% 5.7% 37.7% 37.7% 13.2% 5.7% 5.7% 13.2% 43.4% 24.5% 13.2%

49 2 19 22 4 2 4 7 14 6 18

100.0% 4.1% 38.8% 44.9% 8.2% 4.1% 8.2% 14.3% 28.6% 12.2% 36.7%

46 3 11 18 7 7 3 7 7 9 20

100.0% 6.5% 23.9% 39.1% 15.2% 15.2% 6.5% 15.2% 15.2% 19.6% 43.5%

218 24 52 100 35 7 21 35 84 60 18

90.8% 10.0% 21.7% 41.7% 14.6% 2.9% 8.8% 14.6% 35.0% 25.0% 7.5%

15 1 2 8 4 0 0 0 5 9 1

100.0% 6.7% 13.3% 53.3% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 60.0% 6.7%

22 4 3 12 3 0 0 2 14 6 0

100.0% 18.2% 13.6% 54.5% 13.6% 0.0% 0.0% 9.1% 63.6% 27.3% 0.0%

25 3 6 14 2 0 3 5 10 7 0

100.0% 12.0% 24.0% 56.0% 8.0% 0.0% 12.0% 20.0% 40.0% 28.0% 0.0%

34 5 5 16 8 0 2 4 15 12 1

100.0% 14.7% 14.7% 47.1% 23.5% 0.0% 5.9% 11.8% 44.1% 35.3% 2.9%

44 4 14 20 4 2 5 10 15 12 2

100.0% 9.1% 31.8% 45.5% 9.1% 4.5% 11.4% 22.7% 34.1% 27.3% 4.5%

41 5 12 17 6 1 10 7 13 8 3

100.0% 12.2% 29.3% 41.5% 14.6% 2.4% 24.4% 17.1% 31.7% 19.5% 7.3%

28 2 8 9 5 4 1 4 10 3 10

100.0% 7.1% 28.6% 32.1% 17.9% 14.3% 3.6% 14.3% 35.7% 10.7% 35.7%

57 6 20 22 6 3 4 11 17 13 12

100.0% 10.5% 35.1% 38.6% 10.5% 5.3% 7.0% 19.3% 29.8% 22.8% 21.1%

80 2 28 36 12 2 6 7 32 17 18

100.0% 2.5% 35.0% 45.0% 15.0% 2.5% 7.5% 8.8% 40.0% 21.3% 22.5%

71 2 22 37 10 0 5 13 38 10 5

100.0% 2.8% 31.0% 52.1% 14.1% 0.0% 7.0% 18.3% 53.5% 14.1% 7.0%

7 0 2 3 0 2 1 0 2 1 3

100.0% 0.0% 28.6% 42.9% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 42.9%

51 9 15 21 5 1 8 11 17 13 2

100.0% 17.6% 29.4% 41.2% 9.8% 2.0% 15.7% 21.6% 33.3% 25.5% 3.9%

76 8 19 35 11 3 6 11 34 19 6

100.0% 10.5% 25.0% 46.1% 14.5% 3.9% 7.9% 14.5% 44.7% 25.0% 7.9%

61 7 9 35 10 0 4 8 25 20 4

100.0% 11.5% 14.8% 57.4% 16.4% 0.0% 6.6% 13.1% 41.0% 32.8% 6.6%

5 0 2 1 2 0 1 1 2 1 0

100.0% 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0%

126 3 44 60 16 3 8 15 59 23 21

100.0% 2.4% 34.9% 47.6% 12.7% 2.4% 6.3% 11.9% 46.8% 18.3% 16.7%

69 7 21 26 8 7 7 15 17 14 16

100.0% 10.1% 30.4% 37.7% 11.6% 10.1% 10.1% 21.7% 24.6% 20.3% 23.2%

34 1 10 16 6 1 2 4 13 10 5

100.0% 2.9% 29.4% 47.1% 17.6% 2.9% 5.9% 11.8% 38.2% 29.4% 14.7%

128 12 30 58 24 4 10 21 51 35 11

100.0% 9.4% 23.4% 45.3% 18.8% 3.1% 7.8% 16.4% 39.8% 27.3% 8.6%

31 5 11 14 1 0 5 7 10 8 1

100.0% 16.1% 35.5% 45.2% 3.2% 0.0% 16.1% 22.6% 32.3% 25.8% 3.2%

51 7 10 26 7 1 6 6 22 14 3

100.0% 13.7% 19.6% 51.0% 13.7% 2.0% 11.8% 11.8% 43.1% 27.5% 5.9%
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  図表7-(2)-9 生活上の不安や困難（健康、孤独）【性・年代別、性・世帯の状況別、性・結婚の状況別】 

   
  

未婚

二世代世帯

三世代世帯

性

・

結

婚

の

状

況

別

女

性

結婚している(事実婚を含む)

離別・死別

未婚

男

性

結婚している(事実婚を含む)

離別・死別
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性

・
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代

別

女性
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70～79歳

80歳以上

男性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

総計
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と
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も

感
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あ

ま

り
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じ

な

い

ま
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く

感

じ

な

い

無

回

答

84 214 118 33 19 22 78 225 120 23

17.9% 45.7% 25.2% 7.1% 4.1% 4.7% 16.7% 48.1% 25.6% 4.9%

44 111 59 15 11 10 40 117 58 15

18.3% 46.3% 24.6% 6.3% 4.6% 4.2% 16.7% 48.8% 24.2% 6.3%

0 3 6 5 0 0 2 5 7 0

0.0% 21.4% 42.9% 35.7% 0.0% 0.0% 14.3% 35.7% 50.0% 0.0%

2 7 5 3 0 1 1 6 9 0

11.8% 41.2% 29.4% 17.6% 0.0% 5.9% 5.9% 35.3% 52.9% 0.0%

3 11 13 1 0 1 8 13 6 0

10.7% 39.3% 46.4% 3.6% 0.0% 3.6% 28.6% 46.4% 21.4% 0.0%

3 13 8 2 0 0 4 20 2 0

11.5% 50.0% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 76.9% 7.7% 0.0%

12 28 11 0 2 2 9 28 12 2

22.6% 52.8% 20.8% 0.0% 3.8% 3.8% 17.0% 52.8% 22.6% 3.8%

12 25 9 1 2 2 7 23 12 5

24.5% 51.0% 18.4% 2.0% 4.1% 4.1% 14.3% 46.9% 24.5% 10.2%

11 20 6 3 6 4 8 19 8 7

23.9% 43.5% 13.0% 6.5% 13.0% 8.7% 17.4% 41.3% 17.4% 15.2%

38 101 57 18 4 12 37 103 62 4

15.8% 42.1% 23.8% 7.5% 1.7% 5.0% 15.4% 42.9% 25.8% 1.7%

0 4 4 7 0 0 1 5 9 0

0.0% 26.7% 26.7% 46.7% 0.0% 0.0% 6.7% 33.3% 60.0% 0.0%

1 4 14 3 0 0 4 12 6 0

4.5% 18.2% 63.6% 13.6% 0.0% 0.0% 18.2% 54.5% 27.3% 0.0%

4 14 6 1 0 1 11 9 4 0

16.0% 56.0% 24.0% 4.0% 0.0% 4.0% 44.0% 36.0% 16.0% 0.0%

6 12 12 4 0 4 4 20 6 0

17.6% 35.3% 35.3% 11.8% 0.0% 11.8% 11.8% 58.8% 17.6% 0.0%

7 27 9 0 1 0 5 25 13 1

15.9% 61.4% 20.5% 0.0% 2.3% 0.0% 11.4% 56.8% 29.5% 2.3%

11 22 8 0 0 3 4 20 14 0

26.8% 53.7% 19.5% 0.0% 0.0% 7.3% 9.8% 48.8% 34.1% 0.0%

8 13 2 2 3 3 6 9 7 3

28.6% 46.4% 7.1% 7.1% 10.7% 10.7% 21.4% 32.1% 25.0% 10.7%

11 26 16 2 2 4 8 29 15 1

19.3% 45.6% 28.1% 3.5% 3.5% 7.0% 14.0% 50.9% 26.3% 1.8%

15 42 15 5 3 3 15 37 17 8

18.8% 52.5% 18.8% 6.3% 3.8% 3.8% 18.8% 46.3% 21.3% 10.0%

11 31 23 6 0 1 15 38 17 0

15.5% 43.7% 32.4% 8.5% 0.0% 1.4% 21.1% 53.5% 23.9% 0.0%

2 2 2 0 1 0 0 3 3 1

28.6% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 42.9% 14.3%

13 26 10 2 0 6 13 26 6 0

25.5% 51.0% 19.6% 3.9% 0.0% 11.8% 25.5% 51.0% 11.8% 0.0%

15 37 18 4 2 2 11 34 27 2

19.7% 48.7% 23.7% 5.3% 2.6% 2.6% 14.5% 44.7% 35.5% 2.6%

6 24 23 8 0 2 11 29 19 0

9.8% 39.3% 37.7% 13.1% 0.0% 3.3% 18.0% 47.5% 31.1% 0.0%

1 3 0 1 0 0 0 3 2 0

20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

21 62 32 7 4 4 21 64 28 9

16.7% 49.2% 25.4% 5.6% 3.2% 3.2% 16.7% 50.8% 22.2% 7.1%

16 29 17 3 4 5 11 34 16 3

23.2% 42.0% 24.6% 4.3% 5.8% 7.2% 15.9% 49.3% 23.2% 4.3%

6 15 8 5 0 1 7 14 12 0

17.6% 44.1% 23.5% 14.7% 0.0% 2.9% 20.6% 41.2% 35.3% 0.0%

21 61 34 9 3 5 17 58 45 3

16.4% 47.7% 26.6% 7.0% 2.3% 3.9% 13.3% 45.3% 35.2% 2.3%

7 20 4 0 0 2 9 16 4 0

22.6% 64.5% 12.9% 0.0% 0.0% 6.5% 29.0% 51.6% 12.9% 0.0%

8 16 18 8 1 3 11 26 10 1

15.7% 31.4% 35.3% 15.7% 2.0% 5.9% 21.6% 51.0% 19.6% 2.0%
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  図表7-(2)-10 生活上の不安や困難（困ったときの支援、家族関係）【性・年代別、性・世帯の状況別、性・結婚の状況別】 
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り

感

じ
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い

ま

っ
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く

感

じ
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い

無

回

答

26 114 159 139 30 17 69 174 184 24

5.6% 24.4% 34.0% 29.7% 6.4% 3.6% 14.7% 37.2% 39.3% 5.1%

8 54 87 71 20 3 34 98 91 14

3.3% 22.5% 36.3% 29.6% 8.3% 1.3% 14.2% 40.8% 37.9% 5.8%

0 1 6 7 0 0 2 4 8 0

0.0% 7.1% 42.9% 50.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 57.1% 0.0%

1 4 5 7 0 1 2 4 10 0

5.9% 23.5% 29.4% 41.2% 0.0% 5.9% 11.8% 23.5% 58.8% 0.0%

2 7 12 7 0 0 4 16 8 0

7.1% 25.0% 42.9% 25.0% 0.0% 0.0% 14.3% 57.1% 28.6% 0.0%

2 6 13 4 1 1 6 11 8 0

7.7% 23.1% 50.0% 15.4% 3.8% 3.8% 23.1% 42.3% 30.8% 0.0%

0 13 20 17 3 1 8 22 20 2

0.0% 24.5% 37.7% 32.1% 5.7% 1.9% 15.1% 41.5% 37.7% 3.8%

2 12 16 12 7 0 6 21 17 5

4.1% 24.5% 32.7% 24.5% 14.3% 0.0% 12.2% 42.9% 34.7% 10.2%

1 11 11 15 8 0 4 18 18 6

2.2% 23.9% 23.9% 32.6% 17.4% 0.0% 8.7% 39.1% 39.1% 13.0%

18 58 68 68 6 14 34 72 92 6

7.5% 24.2% 28.3% 28.3% 2.5% 5.8% 14.2% 30.0% 38.3% 2.5%

0 0 6 9 0 0 1 5 9 0

0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 6.7% 33.3% 60.0% 0.0%

2 5 10 5 0 0 4 9 9 0

9.1% 22.7% 45.5% 22.7% 0.0% 0.0% 18.2% 40.9% 40.9% 0.0%

5 7 10 3 0 3 6 10 6 0

20.0% 28.0% 40.0% 12.0% 0.0% 12.0% 24.0% 40.0% 24.0% 0.0%

2 14 7 11 0 3 6 7 18 0

5.9% 41.2% 20.6% 32.4% 0.0% 8.8% 17.6% 20.6% 52.9% 0.0%

3 13 14 12 2 3 7 15 17 2

6.8% 29.5% 31.8% 27.3% 4.5% 6.8% 15.9% 34.1% 38.6% 4.5%

4 6 13 18 0 2 6 13 20 0

9.8% 14.6% 31.7% 43.9% 0.0% 4.9% 14.6% 31.7% 48.8% 0.0%

1 12 5 6 4 2 3 11 8 4

3.6% 42.9% 17.9% 21.4% 14.3% 7.1% 10.7% 39.3% 28.6% 14.3%

2 14 19 16 6 0 8 27 20 2

3.5% 24.6% 33.3% 28.1% 10.5% 0.0% 14.0% 47.4% 35.1% 3.5%

2 17 26 27 8 1 12 32 30 5

2.5% 21.3% 32.5% 33.8% 10.0% 1.3% 15.0% 40.0% 37.5% 6.3%

2 17 32 19 1 2 8 32 29 0

2.8% 23.9% 45.1% 26.8% 1.4% 2.8% 11.3% 45.1% 40.8% 0.0%

0 2 2 2 1 0 2 3 1 1

0.0% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 42.9% 14.3% 14.3%

6 20 11 13 1 9 12 15 13 2

11.8% 39.2% 21.6% 25.5% 2.0% 17.6% 23.5% 29.4% 25.5% 3.9%

6 18 23 27 2 0 9 23 42 2

7.9% 23.7% 30.3% 35.5% 2.6% 0.0% 11.8% 30.3% 55.3% 2.6%

5 15 24 17 0 4 9 25 23 0

8.2% 24.6% 39.3% 27.9% 0.0% 6.6% 14.8% 41.0% 37.7% 0.0%

0 1 2 2 0 0 1 1 3 0

0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0%

3 29 45 40 9 3 19 50 48 6

2.4% 23.0% 35.7% 31.7% 7.1% 2.4% 15.1% 39.7% 38.1% 4.8%

3 17 24 16 9 0 6 33 26 4

4.3% 24.6% 34.8% 23.2% 13.0% 0.0% 8.7% 47.8% 37.7% 5.8%

2 8 12 12 0 0 7 13 13 1

5.9% 23.5% 35.3% 35.3% 0.0% 0.0% 20.6% 38.2% 38.2% 2.9%

8 30 41 46 3 3 15 44 63 3

6.3% 23.4% 32.0% 35.9% 2.3% 2.3% 11.7% 34.4% 49.2% 2.3%

4 14 5 8 0 7 7 9 7 1

12.9% 45.2% 16.1% 25.8% 0.0% 22.6% 22.6% 29.0% 22.6% 3.2%

5 14 20 11 1 3 12 18 17 1

9.8% 27.5% 39.2% 21.6% 2.0% 5.9% 23.5% 35.3% 33.3% 2.0%
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  図表7-(2)-11 生活上の不安や困難（災害や事件・事故）【性・年代別、性・世帯の状況別、性・結婚の状況別】 

   

 

  

災害や事件・事故
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い
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い
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回
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55 198 147 42 26

11.8% 42.3% 31.4% 9.0% 5.6%

36 111 62 17 14

15.0% 46.3% 25.8% 7.1% 5.8%

2 2 5 5 0

14.3% 14.3% 35.7% 35.7% 0.0%

1 7 7 2 0

5.9% 41.2% 41.2% 11.8% 0.0%

3 15 8 1 1

10.7% 53.6% 28.6% 3.6% 3.6%

3 17 5 1 0

11.5% 65.4% 19.2% 3.8% 0.0%

6 25 17 2 3

11.3% 47.2% 32.1% 3.8% 5.7%

10 22 10 3 4

20.4% 44.9% 20.4% 6.1% 8.2%

10 23 8 2 3

21.7% 50.0% 17.4% 4.3% 6.5%

19 85 84 25 5

7.9% 35.4% 35.0% 10.4% 2.1%

0 1 8 6 0

0.0% 6.7% 53.3% 40.0% 0.0%

1 12 8 1 0

4.5% 54.5% 36.4% 4.5% 0.0%

5 11 7 2 0

20.0% 44.0% 28.0% 8.0% 0.0%

3 10 16 5 0

8.8% 29.4% 47.1% 14.7% 0.0%

3 20 19 2 0

6.8% 45.5% 43.2% 4.5% 0.0%

2 17 15 6 1

4.9% 41.5% 36.6% 14.6% 2.4%

5 12 6 2 3

17.9% 42.9% 21.4% 7.1% 10.7%

9 28 16 3 1

15.8% 49.1% 28.1% 5.3% 1.8%

10 35 23 6 6

12.5% 43.8% 28.8% 7.5% 7.5%

9 35 19 7 1

12.7% 49.3% 26.8% 9.9% 1.4%

1 4 1 0 1

14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 14.3%

5 25 17 4 0

9.8% 49.0% 33.3% 7.8% 0.0%

8 29 28 9 2

10.5% 38.2% 36.8% 11.8% 2.6%

5 21 26 9 0

8.2% 34.4% 42.6% 14.8% 0.0%

0 3 1 1 0

0.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0%

13 64 34 7 8

10.3% 50.8% 27.0% 5.6% 6.3%

12 35 16 4 2

17.4% 50.7% 23.2% 5.8% 2.9%

9 10 10 5 0

26.5% 29.4% 29.4% 14.7% 0.0%

12 45 52 15 4

9.4% 35.2% 40.6% 11.7% 3.1%

1 15 12 2 1

3.2% 48.4% 38.7% 6.5% 3.2%

5 23 16 7 0

9.8% 45.1% 31.4% 13.7% 0.0%
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８ 役場の男女共同参画施策について                                   

男女共同参画社会を実現するために役場が力を入れていくべきこと 

Q20 「男女共同参画社会」を実現するために、今後、役場が力を入れていくべきだと思うこと（複数回答）【問18】 

①地域が男女平等になるよう制度や事業の見直しを行う                   『制度や事業の見直し』    

②役場の管理職や審議会委員など、政策決定の場に女性を積極的に登用する     『政策決定の場への女性登用』 

③民間企業や団体などの管理職に女性の登用が進むように支援する           『企業等管理職への女性登用』 

④女性や男性の生き方や悩みに関する相談の場を提供する                『相談の場の提供』 

⑤女性が少ない分野への女性の参加、男性が少ない分野への男性の参加を支援する 

                                          『男女のそれぞれ少ない分野への参加支援』 

⑥保育の施設やサービス、高齢者や病人の施設や介護サービスを充実する       『保育・介護サービスの充実』 

➆子どもたちへの男女平等や人権についての学習機会を充実する             『子どもの学習機会の充実』 

⑧労働時間の短縮や在宅勤務制度の導入など働き方の見直しを事業所に働きかける 『働き方の見直しの事業所への働きかけ』 

⑨仕事と育児・介護等との両立支援制度の充実を事業所に働きかける  

                                           『仕事と育児・介護等の両立支援制度の事業所への働きかけ』 

➉育児や介護などで一旦仕事を辞めた人の再就職や就労に困難を抱えている人の就職を支援する  『再就職や就労支援』 

⑪住民への男女平等や人権についての生涯学習や啓発活動を進める          『住民への生涯学習・啓発活動』 

⑫女性に対する暴力を根絶するための取組を進める                     『女性に対する暴力根絶の取組』 

⑬男女共同参画に関する行政・教育関係者の研修を充実する               『行政・教育関係者の研修充実』 

⑭その他     

 

  図表8-1 男女共同参画社会を実現するために役場が力を入れていくべきこと（複数回答） 

【総計、性別、奄美大島４町村、県・内閣府調査】 

  

総計 女性 男性

大和村 (n= 468) (n= 240) (n= 218)

今回調査 制度や事業の見直し
36.1% 35.8% 37.2%

政策決定の場への女性登用
33.1% 33.3% 33.9%

企業等管理職への女性登用
19.7% 20.4% 19.3%

相談の場の提供
18.8% 18.3% 19.7%

男女のそれぞれ少ない分野へ

の参加支援
29.1% 29.6% 28.9%

保育・介護サービスの充実
40.8% 44.2% 37.6%

子どもの学習機会の充実
26.1% 24.2% 28.4%

働き方の見直しの事業所へ

の働きかけ
22.0% 20.8% 23.4%

仕事と育児・介護等の両立

支援制度の事業所への働き
29.5% 31.7% 27.5%

再就職や就労支援
33.3% 33.3% 33.9%

住民への生涯学習・啓発活

動
20.7% 18.8% 23.4%

女性に対する暴力根絶の取

組
11.1% 11.3% 11.0%

行政・教育関係者の研修充

実
22.6% 23.3% 22.0%

その他
1.5% 0.4% 2.3%

無回答
11.5% 13.8% 6.9%

今回調査

総計 女性 男性

(n= 2,147) (n= 1,109) (n= 990)

32.1% 30.3% 35.5%

36.7% 34.4% 40.8%

23.5% 21.6% 26.4%

21.1% 20.6% 22.3%

28.1% 28.5% 28.7%

47.6% 51.2% 45.3%

28.5% 28.4% 29.7%

24.9% 25.2% 25.5%

33.2% 36.7% 30.5%

38.8% 40.8% 38.0%

20.3% 20.0% 21.5%

13.6% 13.1% 14.6%

22.0% 21.7% 23.1%

1.1% 0.8% 1.4%

10.1% 9.9% 7.1%

奄美大島4町村

総計 女性 男性

(n= 2,094） (n= 1,200) (n= 875)

… … …

6.6% 4.4% 6.1%

… … …

… … …

… … …

25.0% 32.1% 30.0%

51.0% 43.0% 49.4%

6.8% 6.8% 8.3%

12.9% 12.1% 15.1%

17.3% 15.3% 18.5%

… … …

… … …

18.1% 15.8% 18.6%

県調査

29.4% 32.8% 33.9%
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  ※県及び内閣府の調査では選択項目がないものがある。 

  ※県調査では、「再就職や就労支援」は「女性の就業支援」で、「無回答」には「特にない」「わからない」を含む。 

  ※内閣府調査では、「男女のそれぞれ少ない分野の参加支援」は「女性の少ない分野への進出支援」、「住民への生涯学習・啓発活動」は「住民の学習機会」。 

  

総計 女性 男性

(n= 2,847） (n= 1,534) (n= 1,313)

47.9% 46.8% 49.1%

44.9% 45.8% 43.7%

38.6% 37.3% 39.6%

26.6% 27.6% 25.4%

30.4% 32.5% 28.0%

59.3% 64.6% 53.0%

… … …

50.2% 50.3% 50.1%

63.5% 66.6% 59.9%

0.0% 0.0% 0.0%

25.5% 24.6% 26.6%

28.5% 28.9% 28.0%

0.0% 0.0% 0.0%

… … …

1.1% 1.1% 1.0%

内閣府調査
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  図表8-2 男女共同参画社会を実現するために役場が力を入れていくべきこと（複数回答） 

【性・年代別、性・職業別、中学生以下の子どもの有無別】 

   
  ※中学生以下の子どもが「いない」は、総計から「いる」を削除した人数 

 

 

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

制

度

や

事

業

の

見

直

し

政

策

決

定

の

場

へ

の

女

性

登

用

企

業

等

管

理

職

へ

の

女

性

登

用

相

談

の

場

の

提

供

男

女

の

そ

れ

ぞ

れ

少

な

い

分

野

へ

の

参

加

支

援

保

育

・

介

護

サ

ー

ビ

ス

の

充

実

子

ど

も

の

学

習

機

会

の

充

実

働

き

方

の

見

直

し

の

事

業

所

へ

の

働

き

か

け

仕

事

と

育

児

・

介

護

等

の

両

立

支

援

制

度

の

事

業

所

へ

の

働

き

か

け

再

就

職

や

就

労

支

援

住

民

へ

の

生

涯

学

習

・

啓

発

活

動

女

性

に

対

す

る

暴

力

根

絶

の

取

組

行

政

・

教

育

関

係

者

の

研

修

充

実

そ

の

他

無

回

答

2,147 689 789 504 453 604 1,022 611 535 713 832 436 291 473 24 217
32.1% 36.7% 23.5% 21.1% 28.1% 47.6% 28.5% 24.9% 33.2% 38.8% 20.3% 13.6% 22.0% 1.1% 10.1%

1,109 336 381 240 229 316 568 315 280 407 452 222 145 241 9 110
30.3% 34.4% 21.6% 20.6% 28.5% 51.2% 28.4% 25.2% 36.7% 40.8% 20.0% 13.1% 21.7% 0.8% 9.9%

58 20 14 12 17 19 25 19 28 25 22 7 13 11 0 4
34.5% 24.1% 20.7% 29.3% 32.8% 43.1% 32.8% 48.3% 43.1% 37.9% 12.1% 22.4% 19.0% 0.0% 6.9%

96 31 32 28 18 34 53 35 40 47 43 16 12 15 0 3
32.3% 33.3% 29.2% 18.8% 35.4% 55.2% 36.5% 41.7% 49.0% 44.8% 16.7% 12.5% 15.6% 0.0% 3.1%

137 56 56 39 36 47 72 48 50 68 63 32 32 37 2 5
40.9% 40.9% 28.5% 26.3% 34.3% 52.6% 35.0% 36.5% 49.6% 46.0% 23.4% 23.4% 27.0% 1.5% 3.6%

166 47 52 39 34 44 84 46 46 70 77 34 27 38 3 11
28.3% 31.3% 23.5% 20.5% 26.5% 50.6% 27.7% 27.7% 42.2% 46.4% 20.5% 16.3% 22.9% 1.8% 6.6%

262 83 109 60 49 80 142 81 59 92 111 58 30 55 1 13
31.7% 41.6% 22.9% 18.7% 30.5% 54.2% 30.9% 22.5% 35.1% 42.4% 22.1% 11.5% 21.0% 0.4% 5.0%

218 61 70 33 53 60 112 47 31 57 83 40 20 44 2 31
28.0% 32.1% 15.1% 24.3% 27.5% 51.4% 21.6% 14.2% 26.1% 38.1% 18.3% 9.2% 20.2% 0.9% 14.2%

135 29 39 22 14 27 64 24 19 36 37 27 6 34 1 31
21.5% 28.9% 16.3% 10.4% 20.0% 47.4% 17.8% 14.1% 26.7% 27.4% 20.0% 4.4% 25.2% 0.7% 23.0%

990 351 404 261 221 284 448 294 252 302 376 213 145 229 14 70
31.7% 36.4% 23.5% 19.9% 25.6% 40.4% 26.5% 22.7% 27.2% 33.9% 19.2% 13.1% 20.6% 1.3% 6.3%

49 20 8 4 14 9 16 9 16 16 18 8 6 4 1 2
40.8% 16.3% 8.2% 28.6% 18.4% 32.7% 18.4% 32.7% 32.7% 36.7% 16.3% 12.2% 8.2% 2.0% 4.1%

68 21 17 16 14 18 24 17 23 27 19 12 11 13 3 3
30.9% 25.0% 23.5% 20.6% 26.5% 35.3% 25.0% 33.8% 39.7% 27.9% 17.6% 16.2% 19.1% 4.4% 4.4%

116 40 44 30 32 37 45 48 38 33 42 18 18 20 3 6
34.5% 37.9% 25.9% 27.6% 31.9% 38.8% 41.4% 32.8% 28.4% 36.2% 15.5% 15.5% 17.2% 2.6% 5.2%

159 60 62 42 40 41 74 52 41 53 67 30 26 28 1 8
37.7% 39.0% 26.4% 25.2% 25.8% 46.5% 32.7% 25.8% 33.3% 42.1% 18.9% 16.4% 17.6% 0.6% 5.0%

225 77 95 53 49 73 107 67 52 70 91 49 34 61 1 15
34.2% 42.2% 23.6% 21.8% 32.4% 47.6% 29.8% 23.1% 31.1% 40.4% 21.8% 15.1% 27.1% 0.4% 6.7%

229 86 115 73 38 69 105 63 54 63 85 59 27 62 1 17
37.6% 50.2% 31.9% 16.6% 30.1% 45.9% 27.5% 23.6% 27.5% 37.1% 25.8% 11.8% 27.1% 0.4% 7.4%

100 31 43 29 20 28 58 26 19 29 41 27 15 30 1 12
31.0% 43.0% 29.0% 20.0% 28.0% 58.0% 26.0% 19.0% 29.0% 41.0% 27.0% 15.0% 30.0% 1.0% 12.0%

1,010 79 79 59 60 77 128 81 83 103 99 52 42 58 3 7
7.8% 7.8% 5.8% 5.9% 7.6% 12.7% 8.0% 8.2% 10.2% 9.8% 5.1% 4.2% 5.7% 0.3% 0.7%

1,113 89 95 71 52 85 133 89 85 127 127 57 41 52 1 9
8.0% 8.5% 6.4% 4.7% 7.6% 11.9% 8.0% 7.6% 11.4% 11.4% 5.1% 3.7% 4.7% 0.1% 0.8%

371 28 45 16 22 28 54 26 24 38 40 16 10 17 3 4
7.5% 12.1% 4.3% 5.9% 7.5% 14.6% 7.0% 6.5% 10.2% 10.8% 4.3% 2.7% 4.6% 0.8% 1.1%

1,521 123 145 83 79 115 222 103 75 124 156 85 43 103 1 64
8.1% 9.5% 5.5% 5.2% 7.6% 14.6% 6.8% 4.9% 8.2% 10.3% 5.6% 2.8% 6.8% 0.1% 4.2%

1,373 128 128 87 87 94 155 112 102 120 136 68 56 81 5 14
- 9.3% 9.3% 6.3% 6.3% 6.8% 11.3% 8.2% 7.4% 8.7% 9.9% 5.0% 4.1% 5.9% 0.4% 1.0%
448 36 48 25 25 35 54 38 37 31 49 24 16 24 2 4
- 8.0% 10.7% 5.6% 5.6% 7.8% 12.1% 8.5% 8.3% 6.9% 10.9% 5.4% 3.6% 5.4% 0.4% 0.9%
476 41 53 40 21 39 60 31 27 39 52 24 14 22 1 12
- 8.6% 11.1% 8.4% 4.4% 8.2% 12.6% 6.5% 5.7% 8.2% 10.9% 5.0% 2.9% 4.6% 0.2% 2.5%

1,311 119 145 90 69 98 154 97 73 97 121 84 48 84 3 29
- 9.1% 11.1% 6.9% 5.3% 7.5% 11.7% 7.4% 5.6% 7.4% 9.2% 6.4% 3.7% 6.4% 0.2% 2.2%
383 106 96 74 68 84 137 103 102 128 114 52 43 51 5 10
- 27.7% 25.1% 19.3% 17.8% 21.9% 35.8% 26.9% 26.6% 33.4% 29.8% 13.6% 11.2% 13.3% 1.3% 2.6%

1,764 583 693 430 385 520 885 508 433 585 718 384 248 422 19 207
- 33.0% 39.3% 24.4% 21.8% 29.5% 50.2% 28.8% 24.5% 33.2% 40.7% 21.8% 14.1% 23.9% 1.1% 11.7%

いない

無職

中学生以

下の子ども

いる

非正規雇用者

自営業者

性

・

職

業

別

女

性

正規雇用者

60～69歳

70～79歳

無職

男

性

正規雇用者

非正規雇用者

自営業者

18～29歳

30～39歳

総計

性

・

年

代

別

女性

男性

60～69歳

70～79歳

40～49歳

50～59歳

40～49歳

50～59歳

18～29歳

30～39歳

80歳以上

80歳以上


